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a Párt feladatairól a szervezeti munka terén
A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetőségének 1950 január 
23—24'én egybegyült V. plenáris 
ülése megvizsgálta a Párt szerve
zeti helyzetét és a Párt szervezeti 
munkájának megjavítására szol
gáló intézkedéseket.

Pártunk a népi demokratikus 
rendszer megszilárdításáért és. ki
fejlesztéséért, a szocializmusnak 
a városokban és falvakon való 
felépítéséért, a tartós békéért fo
lyó • harcot, az osztályharc kiélő, 
ződésének feltételei között vezeti.

A hatalomról ledöntött kizsák' 
mányoló osztályok, az uj világhá
borúra uszító amerikai—angol 
imperialisták támogatására tá
maszkodva, a kapitalizmus feltá
masztásában reménykednék és fo
kozódó gyűlölettel azon mester’ 
kednek, hogy visszaszerezzék el
vesztett pozícióikat.

Pártunknak — a marxi-lenini 
Pártnak — feladatai megvaló
sítása érdekében állandóan, töké
letesítenie kell szervezeti formáit 
és munkamódszereit.

A pártszervezetek szervezeti 
megerősítése és harcos szellemük 
fokozása lényeges feltétel a béke 
erőinek megszilárdításához, az 
előttünk álló összes feladatok si
keres végrehajtásához.

A Kommunista és Munkáspár- 
tok Tájékoztató Irodája 1949 no 
vemberf tanácskozásának határo
zata rámutatott arra, hogy:

„Az uj háború növekvő veszé
lyének feltételei között a Kom
munista és Munkáspártokra 
nagy történelmi felelősség há

rul. Harc a szilárd és tartós bé
kéért, a béke erőinek szervezé
séért és tömörítéséért a háború 
erői ellen, — ®z álljon a jelen 
pillanatban a kommunista pár
tok és demokratikus szervezetek 
egész tevékenységének közponl. 
jában."
A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetőségének plenáris ülé
se kritikailag elemezte a Párt 
szervezeti formáit és munkamód
szereit és elhatározta, hogy a 
Bolsevik Párt. Lenin és Sztálin 
pártja történelmi tapasztalatainak 
felhasználásával, a pártmunka 
különböző, területein megjavítja 
tevékenységének formáit és mun
kamódszereit.

Pártunk, a Szovjetunió Kom- 
njnnista (bolsevik) Pártjának X 

kongresszusán kinyilatkoztatott 
elvei után kell, hogy igazodjék.

„A forradalmi marxizmus 
Pártja teljességgel tagadja, hogy 
egyes, a forradalmi folyamat 
minden fokozatára egyaránt ér

vényes leghelyesebb szervezeti 
formát és munkamódszereket 
kell keresni. Ellenkezőleg, a 
szervezeti formát és a munka
módszereket mindenkor a kon 
krét történelmi helyzet sajátos
ságai és az adott helyzetből köz
vetlenül eredő feladatok hatá
rozzák meg."
1. Pártunk fejlődésének külön 

bözö szakaszaiban különböző 
szervezeti formákat alkalmazott 
munkájában-

1921-ben, miután a Szocialista 
Párt tagjainak többsége szakí
tott a reformizmussal és megte
remtette a Kommunista Pártot, 
a régi szociáldemokrata szerve 
zeti elveket a lenini , szervezet 
elvekkel váltották fel- A Kom 
munisták Romániai Pártja csat 
lakozott a Kommunista Interna 
cionáléhoz és magáévá tette c 
Lenin által kidolgozott 21 csatla
kozási féltételt, amelyeknek döu 
tő szerepűk volt Pártunk fejlődé
sében a lenini-sztálini utón-

A Kommunisták Romániai 
Pártja fennállásának első nap
jától kezdve keményen harcol i 
az ellen, hogy Romániát hídfő
ként használják a szovjetellenes 
agresszióban; elszántan küzdött & 
Szovjetunióval való barátságért 
a demokratikus szabadsági ógok 
ért, az agrárreformért, a nemzeti 
kérdés lenini-sztálini megoldá
sáért.

A pártélet kérdéseit alaposan 
elemezte a Párt V. kongresszusa, 
amely a Pártot szervezetei prole
tár összetételének megerősítése 
felé irányította és amely a nagy
vállalatokat helyezte figyelmének 
központjába. A Párt újjáépítette 
szervezeteit és a vegyes sejteket, 
amelyek nem voltak kötve gyá
rakhoz és üzemekhez, üzemi sej
tekkel helyettesítette. A Pártnak 
sikerült a munkásosztályt gazda
sági és. politikai jellegű akciókra 
mozgósítani, amelyek a vasutasok 
és petróleumipari munkások 1933 
évi harcaiban csúcsosodtak ki-

A fasiszta és szovjetellenes há
borút megelőző időszakban és c 
háború idején, Antonescu.fasis ’zta 
diktatúrája féktelen terrort fej
tett ki a munkásosztály, főként 
pedig ennek élcsapata, a Kom
munista Párt ellen. De a Párt a 
terror ellenerő is folytatta tevé
kenységét cs mély illegálitásb'jn 
harcolt, hogy hazafias harci fron
tot létesítsen a fasiszta rendszer 
es a szovjetellenes háború ellen

Antoncficu fasiszta rendszere, a 
Párt vezető szerveibe befurako
dott provokátorok révén —- mint 

Fóris, Kofler, Melint®, Sraier és- 
mások — igyekezett belülről 
bomlasztani a Pártot. E provo 
kátorok bűnös tevékenysége 
megakadályozta a Pártot abban. 
hogy országunkban ' széleskörű 
tömegmozgalmat szervezzen a 
hitlcri-antoneszkánus háború el
len. . .

A börtönökbe és. internáló tá
borokba zárt, valamint a szaba
don lévő- páríkáderek, élükön 

. tlheorghiu-Dej elvtárssal, rend
kívül nehéz harci feltételek kö
zött küzdöttek a Párt vezetőségé
be befurakodott árulók ellen-

A Szovjet Hadseregnek orszá
gunk területén történi győzd 
mes előnyomulása idején a Kom 
munisták Romániai Pártja 
Gheorghiu-Dej elvtárs vezetésé
vel, leleplezte és kiűzte a Párt
ból a provokátorokat, megszór 
vezte Antonescu fasiszta rendsz< 
rének megdöntését és orszá 
gunknak a Szovjetunió oldalai, 
való részvételét a hitleristáéi’* 
nes háborúban.

Az 1944 augusztus 23 és az egyesítő 
kongresszus közötti időszakban Pár 
tünk nehéz harcot vívott a burzsoázia 
és a nagybirtokosság ellen, és nagy 
feladatokat kellett . megvalósítania a 
politikai, gazdasági és állami élet min
den területén.

Pártunk vezetőségét, országunk fel
szabadulásának első pillanatától fog
lalkoztatta az a kérdés, hogy meg
erősítse a Pártot, amely számbelileg 
és szervezet Heg gyengén került ki az 
illegalitásból, valamint, 'hogy meg
szervezze a Párt munkáját az uj, le
gális munkafeltételek között. A Párt 
rátért, szervezeteinek megszilárdításá
ra, uj szervezetek létesítésére az egész 
országban, a központi apparátus meg
szervezésére, a megyei és járási párt
bizottságok újjászervezésére, illetve 
létesítésére, valamint az üzemek, fal
vak és intézmények alapszervezet ci 
hálózatának kiszélesítésére.

Miután a Párt., 1944 május l-6n meg
valósította a Munkásegységfrontot, rö
viddel azután, hogy n dicsőséges 
Szovjet Hadsereg felszabadította or
szágunkat, a Pártnak sikerült megva
lósítania a szakszervezeti egységet. A 
Pórt számos tömegszervezetet létesí
tett és szilárdított meg és harcra moz
gósította a dolgozó népet a kizsákmá
nyoló osztályoknak a hatalomról való 
elűzéséért és n népi demokratikus 
rendszer megteremtéséért.

A Párt erőteljesen küzdött a nacio
nalista, soviniszta áramlatok ellen és 
leleplezte Pafrascanut, a burzsoáziá
nak és Imperializmusnak a Párt so
raiba befurakodott ügynökét.

A Párt sikerrel mozgósította a Szo
ciáldemokrata Párt baloldali elemeit a 
jobboldali szociáldemokrácia elleni 

harcra. 1948 februárjában Pártunk a 
Komán Munkáspárt megteremtésével 
megvalósította a munkásosztály poli
tikai és szervezeti egységét. A politi 
kai és szervezeti szakadás felszámo
lása a munkásosztály soraiban és a 
munkásosztály egységes Pártjának 
megteremtése a marxi-lenini ideológia 
és szervezeti elvek alapján, Pártunk
nak és országunk munkásosztályának 
nagy sikerét képezte.

2. Pártunknak" jelenleg erős szerve
zeti hálózata — 53 megyei pártszer
vezete és még néhány megyei szerve
zet hatáskörével rendelkező pártszer
vezete van.

A Párt Központi Vezetőségének és a 
megyei bizottságoknak apparátusa az 
utóbbi években megszilárdult, alapo
sabb lett az ellenőrzés, a feladatok 
teljesítése és az ezidőben a Párt előtt 
felmerült, számos kérdés gyorsabb el
intézése tekintetében,

A pártiskolák és párttanfolyamok 
.egyre szélesebb hálózatának kiépítése 
tette lehetővé nagyszámú káder mar
xista-leninista nevelését.

Pártunk az államgépezet összetéte
lének megjavítása érdekében, nagyszá
mú munkás párttagot küldött az ál
lamgépezetbe.

A Párt által megszervezett, és ve
zetett nagy akciók mint: az 1948-as 
választások, a főbb ipari, bánv,ászaié 
bank szállító- és biztosítási vállala
tok államosítása, a nagybirtokok ma
radványainak kisajátítása, az állami 
terv túlszárnyalására megszervezett 
szocialista versenyek bebizonyították 
a pártszervezetek mozgósító képessé
gét és harci szellemét.

A párttagok felülvizsgálása nagy
mértékben hozzájárult Pártunk politi
kai és szervezeti megszilárdulásához. 
Ezzel gyakorlatilag igazolódott be az 
a lenini-sztálini tétel, hogy a Párt 
megszilárdul, ha megtisztítja sorait a 
befurakodott ellenséges idegen és op
portunista elemektől.

3 A jelentős eredmények mellett, 
amelyeket Pártunk szervezeti megszi
lárdulása terén ért el, s amelyek mély, 
történelmi jelentőségű átalakulások 
megvalósítását tették lehetővé, Pár
tunknak az augusztus 23 utáni idő
szakban számos hiányossága is volt.

Nagy hiányossá,'! voit az, hogy nem 
alkalmaztuk következetesen az uj 
párttagok fölvételére és o Párt társa
dalmi összetételének helyes szabályé, 
zására vonatkozó lenini-sztálini taní
tást. tömeges beiratkozások történtek, 
megkülönböztetés nélkül. Az osztály, 
éberség szelleme egyer. párszervek- 
nél és pártszervezeteknél eltompult és 
ez lehetőséget nyújtót! egyes ellen
séges elemeknek arra, hogy fe
lelős munkakört foglaljanak cl a 
Pártban az államgépezetben, a azok- 
szervezetekben És más tfimegazeeyezc- 

tekben és hogy felelés mmticak6rtl.Wet 
a Párt és a népi demokratikus rend
szer aláaknázására használják fel.

A felülvizsgálások utján számos oaa- 
tályidegen és ellenséges elemet sike
rült eltávolítani a Párt soraiból, s es 
megerősítette a Párt tekintélyét és 
befolyását a tömegekben. De a párt, 
éberségnek állandóan lankadatlannak 
kell lennie, mert még maradtak egyes 
idegen, karrierista, opportunista ele
mek a Pártban, akiket fel kell fedni 
és ki kell űzni a Pártból. '

A helytelen társadalmi összetétel 
hatása megnyilatkozott egyes pártta
gok kispolgári, anarchikus megnyil
vánulásaiban, a Párt irányvonalától 
való eltérésben, a pártidegen elemek 
által alkalmazott pártszenítien munka
módszerekben, úgymint: a bírálat és 
önbirálat elfojtásában, diktatórikus 
magatartásban, a pártfegyelem és az 
állam törvényeinek megszegésében, a 
Központi Vezetőség utasításainak vég- 
renembajtásában, a belső partéé, 
mokrácia megszegésében, a familiariz- 
musban, stb.
' A Párt vonalától számos esetben 
történtek mind jobboldali, mind bal
oldali elhajlások és ferdítések, ame
lyek, az osztályellenséget segttétték: 
városon a tőkés elemeknek és falun 
3 ku iákoknak külön bőm tisztségekbe» 
való juttatása, a kisiparosok felszámo
lására irányuló kísérletek, ellentétben 
aj Párt politikájával, stb.

Egyes pártszervezeteknél fegyelmi 
kihágások történtek.

Ilyen fegyelmezetlenségek történtek1 
egyes megyei ' bizottságok büróinak 
részéről, amelyek az állami gazdasá
gok tagosítását nagyobb arányokban 
hajtották végre, mint, ahogy azt a 
Párt és a kormány határozatai elő. 
irányozták.

A putnai pártszervezet megyei bi
zottságának bürója megszegte a Köz
ponti Vezetőségnek azt a határozatát, 
hogy a kollektív gazdaságokba való 
belépésének önkéntesnek kell lennie. 
Ezért a Párt szankcionálta a megyei 
bizottságot.

A brailaí pártszervezet megyei bi
zottsága pótrcndclctct bocsátott ki a 
gyapjubcszolgálatásl rendelet klegószi- 
tésekép, néhány olyan kategóriát ál
lapított meg, amely nem szorepcl a 
rendeletben és nagyobb kvótát rótt 
ki rájuk.

Mindezek n megnyilvánulások, ame
lyek Idegenek a Párt irányvonalától 
és munkamódszerétől, a Párt társa
dalmi összetétele alapos megjavításá
nak szükségességét bizonyítják. An. 
nak sz(lks<'gcsscg''’t bizonyítják, hogy 
a bírálatot <'3 őnblrálatot bátran al
kalmazni kell a pártszervcz.etckben;« 
bebizonyítják a pártfcgyclcm megerő-

'i 
(Cikkünk /olptatíia a t ot<foU*-J



A Román lílúinkáspárt
Központi Vezetősége 

1950. január 23—24-i V. plenáris ülésének

HATÁROZATA
a Párt feladatairól a szervezeti munka terén
(Első oldali cikkünk, folytatása.) 

fitésének, valamint az állam törvé
nyei tiszteletbentartásának szükséges
ségét.

4; A Párt szervezeti munkájában 
elért pozitiv eredmények ellenére, a 
pártvezetőség nem foglalkozott rend
szeresen a szervezési problémákkal és 
a pártmunka formáinak és módszerei
nek tökéletesítésével.

A Párt és a munkásosztály sze
repének megnövekedésével az or
szág politikai életében, és főleg, 
miután a munkásosztály, szövet
ségben a dolgozó parasztsággal, 
átvette a hatalmat, egyes, a párt
tevékenység más szakaszaiban 
szükséges szervezési formák túl
ságosan szűknek bizonyultak a 
Párt előtt felvetődő sokoldalú uj 
feladatok felölelésére.
• A pártmunkában hiányát érez' 
ni, hogy a Központi Vezetőség
nek mindeddig nem volt Szerve
zési Bárója, amely gondoskodjék 
a szervezési munka általános irá
nyításáról. állandóan foglalkoz
zék a pártélet kérdéseinek tanul
mányozásával, ellenőrizze a szer
vezési kérdésekre vonatkozó párt
irányelvek alkalmazását és min
den pártszerv számára érvényes 
határozatokat dolgozzon ki.

Minthogy a Központi Vezetőség 
apparátusának eddigi felépítése/ 
szerint hiányoztak az ipar, a szál
lítások, a kereskedelem, a szö
vetkezetek, az ellátás, a beszol
gáltatások, stb. kérdéseivel fog
lalkozó osztályok, ez a felépítés 
nem tette lehetővé a párthatáro
zatok alkalmazásának rendszere? 
ellenőrzését e tevékenységi terü
leteken. E hiányosságok miatt a 
Szervezési Osztályigazgatóság kü
lönböző kérdésekkel volt túlzsú
folva és nem foglalkozhatott kellő 
mértékben , a belső pártélettel, a 
Párt társadalmi összetételének 
figyelemmel kisérésével és a Köz
ponti Vezetőség határozatai és 
irányelvei alkalmazásának ellen 
őrzésével kapcsolatos feladataival.

Egyes esetekben a Központi 
Vezetőség osztályigazga'tóságai 
irányító szervekké váltak, jólle
het . nem az a feladatuk, hogy 
irányelveket adjanak, hanem, 
hogy a Központi Vezetőség hatá
rozatainak és irányelvéinek a vég
rehajtását biztosítsák és ellen
őrizzék.

így a Szervezési Osztályígazga- 
tóság megyei bizottsági titkáro
kat váltott le és nevezett ki a 
Központi Vezetőség jóváhagyása 
nélkül.

A kulturális élet egyes szekto
raiban, a Propaganda és Agitá 
ciós Osztályigazgatóság a Köz
ponti Vezetőség jóváhagyása nél
kül olyan intézkedéseket hozott, 
amelyekhez a Központi Vezetőség 
határozatára lett volna szükség, 
mint például országos értekezlet 
megszervezése, stb.

A Káder Osztályigazgátóság fe
lelős kádereket zárt ki a Pártból 
és fosztott még munkakörétől a 
Központi Vezetőség határozata 
nélkül.

A Központi Vezetőség Osztály*  
igazgatóságai ilyenszerü munka
módszereinek követkertében, a 
különböző megyei szekciók ©gyes 
fele]ősm\ a megyei titkár e® a 
büró tuuta nélkül küldtek jelen
téseket a különböző problémák
ról az illető Osztályigazgatóság*  
nak.

A Propaganda és Agitációs 
Osztályigazgafóság a propaganda 
és agitációs szekciók utján, a me
gyei bizottságok titkárainak tud- 
tán kivül. egyes megyékben ági- 
tátor-értekezleteket hivott össze

Az, adminisztrációs szekciók 
“gyes felelősei, amikor a Köz
ponti Vezetőség Adminisztrációs 
Osztályigazgatóságától kapott 
rendelkezések alapján szétosztot
ták a megyei bizottságok kiadási 
alapjait, nem vették figyelembe a

megyei pártmunkában, adódó és a 
megyei büró által megjelölt kon
krét szükségleteket.

A Központi Vezetőség Káder 
Osztályigazgatósága jelentősen 
hozzájárult a pártszervezetek, a 
tömegszervezetek és az államap
parátus megerősítéséhez. A jelen
legi körülmények között azonban 
a Káder Osztályigazgatóságnak 
nincs meg a lehetősége a növek
vő káder-szükségletek kielégíté
sére, miután más Osztályigazga
tóságoknak vannak közvetlen 
kapcsolatai a káderekkel.

Az a körülmény, hogy nem 
voltak szigorúan megállapított 
szabályok arra vonatkozólag, ho
gyan hagyják jóvá a szervezeti 
szabályzatban meghatározott szer
vek a vezető állásokat betöltő ká
dereket, valamint egyes párt
szervek helytelen magatartása, 
amelyek az államapparátus egy
re növekvő szükségleteivel szem
ben nem vették figyelembe annak 
szükségességét, hogy erős pártká
derekkel rendelkezzenek — hoz
zájárul a pártkádereknek a ká
derképzés általános politikáját 
veszélyeztető nagyarányú fluk
tuációjához. -

Komoly hiányosságok vannak 
Pártunk megyej bizottságainak 
szervezésében és működésében is

Hangsúlyoznunk kell a megyei 
bizottságok bürói megszervezésé
nek hiányosságait. E bürök a tit
káron ég titkárhelyettesen kívül a 
szekciók felelőseiből tevődnek 
össze ég igy a vezető szerv a vég
rehajtó szervvel azonosul-

Egyes megyei bizottságokban 
és különösképpen a, bukaresti 
szervezetben, megszegték a terü
leti alapon és munkahely alapján 
történő szervezés elvét és olyan 
kerületi szervezeteket létesítettek, 
mint: egészségügyi, tanügyi, ke
reskedelmi, minisztériumi, * köz
ponti, stb. kerületek, amelyeknek 
fenntartását semmi sem teszi in
dokolttá.

A körzeti bizottságok, amelyek 
a kerületi bizottság és az alap- 
szérvezjet közé ékelődnék, az alap
szervezetek vezetésének akadá
lyává váltak.

A Párt járási bizottságai mind
máig nem tudtak eleget tenni 
alapszabályzati kötelezettségeik
nek, mint vezetőszervek, mert 
nem volt meg a szükséges appa
rátusuk.

A falu szocialista átalakításáért 
vívott harc feltételei között a já
rási bizottságok megerősítése 
azonna.i szükségszerűség.

Hasonlóképpen komoly hiányos
ságok állapíthatók meg az egész 
pártmuuka alapját képező alap 
szervezetek működésében: a me
gyei bizottságok szervezési for
májának gépies lemásolása az 
alapszervezetek bürói részéről; a 
vállalatok, intézmények és város
negyedek összes alapszervezetei
nek csoportokra való felosztása 
ott is, ahol szükségtelen; ugyan 
abban a faluban több alapszerve
zet létezése; az.ülések szabályozó
sának hiánya; konkrét határozat
hozatalok hiánya az alapszervezi*  
tek gyűlésein; a vállalat, a fal;.1 
6tb-, sajátos helyi problémáival 
való foglalkozás elégtelenségé; a 
napirend általános és mechani
kus megállapítása; konkrét fel
adatok kijelölésének hiánya min
den párttag részére, stb.

5- Pártunk és munkásosztályunk 
történelmi feladataiból fakad az a 
szükségesség, hogy a Párt szerve
zeti formáinak és munkamódsze
reinek megjavítását célzó intéz
kedéseket hozzunk.

Figyelembe véve ezt, a Központi 
Vezetőség plenáris ülése elhatá
rozza a Központi Vezetőség Szer- 
vezésj Bürójának létesítését, mint 
a szervezeti munka általános ve
zetőszervét, mely ezen a téren a

Központi Vezetőség nevében ha
lă roza cokit hoz.

A Politikai Iroda a Titkárság 
és a Szervezési Büró határozatait 
a Központi Vezetőség határozatá
nak kell tekinteni, a Szervezési 
Büró a Titkárság legfontosabb 
határozatait a Politikai Irodához 
kell előterjeszteni jóváhagyás 
végett.

6. A Központi Vezetőségnek a mun
ka szükségleteihez mérten, megfelelő 
számú osztálya lesz.

A Központi Vezetőség osztályainak 
feladata kiválasztani és beosztani a 
kádereket, valamint tevékenységük te
rületén ellenőrizni a Párt és a kor
mány határozatainak végrehajtását.

Minthogy ezek az osztályok a Köz
ponti Vezetőség apparátusát képezik, 
nincs joguk utasításokat adni.

7. A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége mellett működő Pártkont- 
roll Komisszió feladata felelősségre 
vonni azolțat, akik megszegik a Párt 
programját, alapszabályát, a pártfe
gyelmet és a párterkölcsöt. A Párt
kontrol] Komisszió szervei a Párt 
megyei bizottságai mellett működő 
Párt-Kollégiumok.

■ 8. A Központi Revidiáló Komisszió 
a Párt pénzügyi eszközeinek és javai
nak helyes felhasználása felett fog 

•őrködni. ’ ’
9. A bukaresti szervezet bizottsága 

a Bukaresti Szervezet Konferenciája 
által választott tagokból tevődik össze.

A bukaresti szervezet bizottságá
nak ugyanolyan osztályai lesznek, mint 
a Központi Vezetőségnek. ;

A bukaresti szervezet bizottsága 
mellett a Pártkontnöll Komissziójának 
Kollégiuma működik majd.

A bukaresti szervezett bizottságának 
lesz egy Revidiáló Komissziója.

A területi és munkahely szerinti 
szervezés élvének következetes sík al
mazásáért, Bukarest városát a pár?- 
felépités szempontjából területi rajo- 
nokra osztják. Minden rajont a ra- 
jonkonferencia által választott rajon- 
bizottság vezeti majd.

10. A helyi — megyei, járási (falusi 
rajon',, városi rajon, stb. — vezető 
szerveket a területi elvnek megfele
lően szervezik meg.

A megyei bizottságokat megyei 
pártkonferenciákon választják. ''

A megyei pártbizottságok osztályait 
minden megye sajátosságai szerint 
kell létesíteni.

A megyei pártbizottságok mellett 
a Pártkont.roll Komisszió Kollégiuma 
működik.

Minden megyei bizottságnak van*  
egy Revidiáló Komissziója.

11. A Néptanácsók törvényének al
kalmazása következtében a járások 
kivételes fontosságot nyernék. A Párt 
járási ‘(rajön) bizottságai arra hivat- 
toftak, hogy a járás területén min
den tevékenység valóbani vezetői le
gyenek s igy biztosítsák a Párt és a 
kormány politikai irányvonalának és 
határozatainak megvalósítását az illető 
járásban.

A Párt járási (rajon) bizottságait 
járási (rajon) konferencián választják 
meg.

Mindazokban a városokban, amelyek 
nem járási (rajon) székhelyek, helyi 
bizottságok létesülnek, amelyek köz
vetlenül a Párt járást (rajon) bizott
ságának alárendeltjei.

A megyeszékhelyeken, vagy járási 
székhelyeken városi bizottságok léte
sülhetnek, amelyek a pártszervezete
ket. is vezetik annak a járásnak terü
letén, amelynek az illető város a szék
helye. Ezeket a városi bizottságokat 
közvetlenül a megyei bizottság irányít
ja. A nagy városokat területi rajonok- 
ra osztják, amelyeket a megyei bizott
ságoknak közvetlenül alárendelt rajon- 
pártbizottságok vezetnek.

12. A vállalatokban, intézmények
nél, gép- és traktorállomásokon, ál
lami gazdaságokban, kollektiv gazda
ságokban, tanintézetekben, stb. a mun
kahely elvének alapján létesül alap- 
szervezef. A falvakon és városnegye
dekben területi alapszervezetek léte
sülnek.

Az alapszervezet a szervezeti sza
bályzat szerinti illetékessége keretein 
belül hoz határozatokat, joga van 
megválasztani vezetőségét és a rajon- 
konfcrcncia küldötteit joga van tag
jelölteket , és párttagokat fölvenni, 
szankcionálni és kizárni párttagokat, 
'stb.

A nagyüzemekben mühelyszcrveze-

tek létesülhetnek az alapszervezet ke
retén belül. A mühelyszervezet az 
alapszervezet ülésén megállapított 
feladatok keretében határozatokat 
hozhat, de nincsen joga tagjelölteket 
és párttagokat felvenni, vagy tagokat 
szankcionálni és kizárni.

A mühelybizottságot választott párt
szervező vezeti

Az alapszervezeteknek mozgósita- 
niok kell a dolgozókat az állami terv 
megvalósításáért vívott harcra az 
iparban és a mezőgazdaságban, 
marxista-leninista nevelést kell ad- 
niok a párttagoknak, széleskörű tö- 
megagitációt kell szervezniük a Párt 
jelszavai körül kíméletlen harcot kell 
folytatniok a bárhol és bármely for
mában jelentkező osztályellenség el
len, mozgósitaniok kell a dolgozókat 
a békeharcra, az imperialista háborús 
provokátorok ellen. Az alapszerveze
teknek a forradalmi éberség szelle
mében, s a párttitok és államtitok 
szigorú tiszteletbentartásának szel
lemében kell nevelniük tagjaikat. 
Biztosítani kell az alapszerveze
tek, az alapszervezetek bürói, 
s a pártbizottságok munkájának ala
pos tervszerüsitését, a bírálat és ön_ 

,bírálat széleskörű alkalmazását, a 
pártszervezet határozatának végre
hajtása fölött gyakorolt állandó ellen
őrzés rendszerének megalapozását, s 
azt, hogy minden kommunistának 
meglegyen a pártfeladata.

13. Pártbizottság csalt olyan válla
latoknál, intézményeknél létesül, ahol 
a párttagok és a tagjelöltek száma 
meghaladja a háromszázat. Ebben az 
esetben a mühelyszervezetek alapszer
vezetekké válnak.

14. Pártcsoportokat csak azoknál a 
vállalatoknál létesítenek, ahol az 
egyes osztályoknak termelési alosztá
lyai vannak, amelyek jelentős szere
pet töltenek be a termelési folyamat
ban.

15. Azoknál a vállalatoknál, gép- és
traktorállomásoknál, állami gazdasá. 
gokban, stb., ahol a párttagok és a je
löltek száma kevesebb háromnál és 
igy alapszervezet nem létesíthető, az 
illető munkaegységek politikai vezeté
sének biztosítására vegyes párt- és 
ifjúsági csoport létesül. ;

Ezeket a csoportokat a Párt Rájon- 
bizottsága vezeti, :

16. A plenáris ülés elhatározta, hogy 
a vasúti alminisztérium mellett, a 
földművelésügyi minisztérium kereté
ben a gép- és traktorállomások és ál
lami gazdaságok részére, valamint az 
építésügyi minisztérium keretében 
Politikai Ügyosztályokat kell léte
síteni. Ezeknek feladata: a politi
kai tömegmunkát vezetni az illető in
tézmények feladatainak megvalósítása 
érdekében.

17. A Központi Vezetőség a nemzet
gazdasági szempontból különleges főn-: 
tossággal bíró vállalatok közvetlen 
vezetésének biztosítására, a Központi 
Vezetőség pártszerVezőit - küldi ki az 
illető pártszervezetek vezetésére.

Ugyanigy járhatnak el szükség ese
tén a megyei bizottságok is és a Köz
ponti Vezetőség engedélyével a me
gyei bizottság pártszervezőit küldhetik 
ki a helyi jelentőségű vállalatokhoz.

A Központi Vezetőség és a megyei 
bizottságok pártszervezői a vezetésük 
alatt álló pártszervezetek felettes 
pártbizottságának alárendeltjei, ugyan
akkor azonban a Központi Vezetőség 
(illetve a megyei bizottságok) előtt is 
felelnek.

18. A Párt központi apparátusának 
és a pártszervek felépítésének és mű
ködésének megjavítására irányuló in
tézkedések a Párt belső demokráciá
jának fejlődéséhez kell, hogy vezesse
nek, ami fontos pillére a Párt állandó 
megerősödésének és a pártfeladatok 
teljesítésének.

A felülvizsgálások befejezése után 
Pártunkban végrehajtjuk a pártszer
vek megválasztását, az alapszerveze
tek vezetőségétől kezdve, a megyei 
bizottságokig.

A pártszervek megválasztásá
nak a bírálat és önbirálat jegyé
ben kell lefolynia. A pártszerve
zeteknek alkalmuk nyílik, hogy 
az önbirálat szellemében mogvizs 
gálják tevékenységüket és aláver 
sék azt a párttagok tömege bíró 
laténak. Ugyanakkor a párfszer- 
vek választása megerősíti ezek
nek a szerveknek tekintélyét a 
dolgozók előtt s hozzájárul a 
pártszervezetek és a dolgozó tö
megek közötti kapcsolatok meg

szilárdításához, lehetőséget nyup 
uj. tehetséges és párthü káderek 
kiemelésére.

A pártszervek választása meg 
kell hogy erősítse ezeknek a szer*  
veknek a kezdeményező szellemét 
a működésükkel kapcsolatos kon
krét kérdések megoldásánál, hoz
zá kell, hogy járuljon a káderek 
politikai színvonalának emelésé
hez és a Párt társadalmi összeté
telének megjavításához.

19. Pártunk szervezeti megerő
sítéséért es sorai egységének 
megszilárdításáért tántorithatat- 
lanul őrizni kell a pártfegyelme1, 
a pártfegyelem minden megsértő*  
sót le kell küzdeni és szankcio
nálni. Ugyanakkor a pártszerve
zetek kötelessége éberen őrködni 
az állam törvényeinek szigorú 
tiszteletben.tartása felett Elsősor
ban a kommunistáknak kell pél
dát adni a Román Népköztársa
ság törvényeinek s a kormány és 
szervei, minden határozatának 
teljes tiszteletbentartúsával.

Hasonlóképpen a pártszerveze
tek a szakszervezetekkel és más 
tömegszervezetekkel való kapcso*  
lataikban kötelesek szigorúan 
tiszteletben tartani a munkásde
mokráciát.

20. A felülvizsgálások befejezé
se kedvező előfeltételeket teremt 
ahhoz, hogy alkalmazzuk a R°*  
mán Munkáspárt Kongresszusá
nak határozatát a párttagjelöltek 
felvételének megkezdéséről.

A jelöltek felvétele lehetővé 
teszi, hogy bevonjuk a Pártba a 
termelésben lévő legjobb proletár 
elemeket, azokat a párthü eleme
ket. akik kitűntek úgy a termelés 
területén, mint a Párt által szer
vezett politikai akciókban. 
Ugyanakkor fel kell venni a 
Pártba a kollektív gazdaságokba 
tömörült parasztok legjobbjait, a 
Párt és a népi demokratikus 
rendszer iránt, legodaadóbb egyé
nileg dolgozó parasztokat, vala
mint a néphez hű értelmiségieket.

A párttagjelöltek felvételének 
munkájánál le kell vonjuk a 
múltban elkövetett hibák komoly 
tanulságait. Tevékenységünk köz
pontjában Pártunk helyes szociá
lis összetételének biztosítása kell, 
h°gy álljon,' vagyis a proletár* 1 
többség biztosítása pártszerveze
teink soraiban.

21. Az Osztályharc kiéleződés® 
mind belpolitikai, mind külpoli
tikai téren az éberség maximális 
megerősítését tűzi Pártunk elé.

,,A Kommunista és Munkás
pártok egyik főfel adata a for
radalmi éberség állandó foko*  
zása soraikban, a burzsoá-na- 
cionalista elemek és imperialista 
ügynökök leleplezése és kiirtása, 
bármilyen cégér mögé bújjanak 
is.“ (A Tájékoztató Iroda Hatá
rozatából.)
A párttagjelöltek felvétele során 

az Osztáiyellenség megsokszorozza 
majd erőfeszítéseit, hogy becsem
péssze ügynökeit a Párt soraiba. 
A párttagoknak a forradalmi 
éberség szellemében, a Párt vona
lától való bármilyen elhajlással 
szembeni kíméletlen harc szelle
mében történő nevelésével a® el
lenségnek ezt a kísérletét szét4 
kell zúzni.

Az angol—amerikai imperialis
ták megsokszorozzák erőfeszíté
seiket, hogy ügynökségeket szer
vezzenek országunkban, hogy az 
imperializmus kémei és ügynökei 
befurakodjanak a pártszerveze
tekbe, az állami szervekbe és a 
tömegszervezetekbe.

Szomszédságunkban van Jugo
szlávia, ahol az államhatalmat az 
angol—amerikai imperialisták
gyilkos kémbandája kaparintotta 
meg. Ez a banda bűnös és provo
kációs célokból ügynököket küld 
a Román Népköztársaság terüle
tére.

Az imperializmus ügynökeinek, 
az osztályéi lenseg ügynökeinek le
leplezése és kiirtása céljából ai 
éberség megerősítése egész Pár*  
tünk, valamennyi pártszervezet éi 
valamennyi kommunista feladata 
kell, hogy legyon.

22. A Párt .szervezet) megerő
sítésének feladata egyben mog- 
kövotoli. hogy állandó figyelmei 
szenteljünk a pártkáderok és e

(Cikkünk folytatása a 3. oldalonj
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írt tagok tömege ideológiai srin- 
inaiénak emelésére.
A pártkaderek ég a párttagok

■ mege ideológiai és politikai szín
vonalának emelése az egész párt

unka központi feladatainak
' gyike. Pártunk valamennyi szer

zetének a legkomolyabban kell 
:ze] foglalkoznia.
Tovább kell fejleszteni a párt- 
kólák hálózatát minden fokon. 

. laposan meg kell javitani a 
írtpropaganda minőségét, külö- 
>s figyelmet szentelve annak al

■ i láncszemeire. Az aktív propa-
■ mdamunkába be kell vonni 
írtkádereink tömegét.
23 Hogy sikerrel eleget tehes- 

;ink mindazoknak a feladatok- 
. 'ik, amelyek a Párt politikai- 

ervezeti megerősítésének terén 
előttünk állanak, szükséges, hogy 
elszámoljuk elmaradásunkat a
■ irtmunka tervszerüsitésének te-

■ .ntetében. A pártmunkát felül- 
í! kezdve, le az alsó szervekig 
■rvszerüsitení kell. Ahhoz pedig, 
)gy a, tervszerüsitett pártmunka

• .-edményes legyen, alaposan meg 
il] szerveznünk a pártszerveze- 

■-ik tevékenységének ellenőrzését.
Ez lehetővé teszi majd, hogy je- 

’untősen megjavítsuk a Párt veze
tő szerveinek munkáját és jobban 

tfogjuk azt a számos- kérdést, 
melyet; meg kell oldanunk.
A megyei bizottságok,’ ‘ városi 

; dzottságok, rajon bizottságolt, 
nagyüzemi pártbizottságok titks
ainak a pártszervezetek'tevékeny 

; égé.külöabözp, oldalairól való Je- 
' öntésének időszakos mcghallga; 
ása fontos helyet kell, hogy el- 
oglaljon a Központi Vezetőség 
aunkatervében. . ' .
Megkülönböztetett figyelmet kell 
ordítani a káderek nevelésére, A 
táderek elosztását., helyesen kell 
ervszerüsiteni. A káderekről va-
Sí ■

• , * ■
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BATÁKÖtjUA
a RNK Akadémiája erőmütani intézete által ld fejtendő tudományos tevékenység megszervezésére vonatkozóan

A RNK Akadémiájának elnök
sége a RNK Akadémiája techni
kai ég mezőgazdasági tudományi 
osztályával, továbbá a RNK Aka
démiája energetikai intézetének 
igazgatóságával kiegészített és a 
villamosságügyi mi n isztérium
képviselőjének részvételével meg
tartott ülésén megvitatta a 
„Lupta de clasa" folyóiratban, a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége elméleti és politikai 
sajtószervében. „A gyakorlati 
élettel összekapcsolt tudomány
ért" (A RNK Akadémiája ener
getikai intézetéről) cimü cikket. 
Az elnökség teljesen magáévá 
tette a RNK Akadémiájának 
energetikai ' intézete vezetősége 
tevékenységéről megjelent helyes 
bírálatot.

A RNK Akadémiája és a béke, 
valamint a dolgozó nép szolgála
tába állított tudományos kutató 
intézete^ szerepének alapsza- 
bályszerínti rendelkezése' értel
mében. tekintetbe vóvo a RNK 
Akadémiája elnökségének „A tu
dományos tevékenység helyes 
tájékozódásáért a RNK-bar." 
1040. június 25-i határozatát, ha
tározatikig mondja Rt;
' 1 A RNK Akadémiájának tech
nikai é” mezőgazdasági tudomá 
nyi o.-’tálya és energetikai inté 
zctének igazgatósága felülvizs
gálja »z intézet 1950-rc összeállí
tott munkatorvét és kiegészíti, 
jobbá feszi azt a villamoságügyi 
minisztérium javaslataival. Az uj

szerveset! munka terén
ló gondoskodás a pártszervezetei, 
állandó feiafl->ta kell, hogy legyen 

24. Pártun1 előtt nagyszerű fel
adatok állanak. Ebben az évben 
újabb nagy lépést kell, hogy te
gyünk a tervgazdaság fejlesztésé
nek utján, a szocialista iparosí
tás és a mezőgazdaság szocialista 
átalakításának utján.

Mmden erőnket meg kell feszí
tenünk, hogy becsülettel eleget 
tegyünk annak a feladatnak, 
amely a Szovjetunió, a győzelmes 
szocializmus nagy országa által 
vezetett demokratikus és imperia
listaellenes tábor keretében, a bé 
kéért, demokráciáért és szocializ
musért vívott harcban reánk há
rul.

Az előttünk álló összes felada
tok sikeres megvalósításának fő 
biztosítéka a Párt politikai-szer
vezeti megerősödése.

„. •. a párt a proletáriátusnak 
nemcsak a diktatúra kiharcolâșâ- 
ra kell, még jobban szüksége van 
rá azért, hogy a diktatúrát a szo
cializmus teljes győzelme érdeké
ben megtartsa,' megszilárdítsa lés 
kiépítse. Mindezt' azonban lehe
tetlen elvégezni a párt nélkül, 
amely éppen tömörsége és fe
gyelmezettsége révén erős." (J. V 
Sztálin: „A len in izmus kérdé
sei".) ■. .

A pártmunka . szervezésének 
megjavítására irányuló intézke. 
dések hozzá kell, hogy-járuljanak 
a Párt erejének növekedéséhez 
sorai egységének még fokozottabb 
megszilárdulásához....-A . Bolsevik 
Párt történelmi • tapasztalatainak 
és a nagy Sztálin tanításainak 
követésével . .biztosítjuk, hogy a 
Párt meg fogja valósítani, nagy
szerű-feladatait a szocializmusnak 
országunkban való felépítése te 
rén.

tervnek bele kell kapcsolódnia az 
állami általános tervbe és első-' 
sorban az általa-felvetett sürgős 
tudományos kérdéseket kell meg
oldania-

2: Az energetikai intézet igaz
gatóságának szoros kapcsolatot 
kell fenntartania a villamosság
ügyi minisztériummal és a prob
lémák jellegének megfelelően 
más minisztériumokkal is.' A 
minisztériumok, problémái el
sőbbségben részesülnek az intézet 
tevékenységében- A RNK Akadé
miájának elnöksége azt. ajánlja 
az energetikai intézet igazgatósá
gának, hogy minél nagyobb mér
tékben vegye igénybe a különbö
ző vállalatoknál meglevő és első
sorban a villamosságügyi mi
nisztérium által felajánlott labo
ratóriumokat cs felszereléseket 
és igy a termeléssel szoros kap-, 
csolatban állva, biztosítják magú*  
nak az intézmény tevékenységé
in, k fejlődését is.

3. A RNK Akadémiája techni
kai és mezőgazdasági tudományi 
osztálya és energetikai intézeté
nek Igazgatósága tagjainak és tu
dományos munkatársainak ren
delkezésére bocsátja a szovjet 
szakirodalmat, amely $egit ben
nünket abban, hogv országunk

A Fém- és Vegyipari Szakszer
vezeti Szövetség központi bizott
ságának péntek*délelőtti  plenáris 
ülésén Luca László elvtárs, í 
RMP KV-nek titkára, miniszter 
elnökhelyettes és. pénzügyminisz 
tér, a plenáris ülésnek, valamint 
a fém- és vegyipari munkásság
nak a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének üdvözletei 
tolmácsolta-

Luca László elvtárs kiemelte 
a fém-, és vegyipar döntő szere
pét országunkban a. szocializmus 
építésében, a béke megvédéséért 
az. amerikai—angol háborús uszí
tok ellen vívott harcban). •

A szakszervezetek feladataival 
foglalkozva hangsúlyozta,..hogy 
a "proletárdiktatúra funkcióit be
töltő népi ■ demokratikus rend
szerben a szakszervezetek között 
nincsenek többé ellentétek, mint 
a«. kapitalista rendszerben.Sőt, 
az állam, a proletariátus, a mun
kásosztály eszköze az oszfályel- 
lenség végsp ellenállásának meg
semmisítésében; r a nemzeti füg; 
getlenség. és b: béke megvédésé- 

Iben ;—a dolgozók életszínvona
lának emelésé céljából A mun
kásosztály államának feladata 
továbbá, hogy tervszerüsitésscl

éul ..fejlesszük -a..dolgozó nép szol
gálatába-. és a szocializmus építé
sének szolgálatába állított tudo
mányt. ' .

4- A RNK Akadémiája techni
kai és mezőgazdasági tudományi 
osztálya és energetikai intézeté
nek igazgatósága konkrét mun 
katervet állít- össze és terjeszt ■) 
RNK Akadémiájának elnöksége 
elé és a tervben megjelöli azt a 
módot, hogyan veszi ténylegesen 
és gyakorlatilag igénybe a meg- 
lévq tudományos kádereket es 
hogyan nevel ki uj, fiatal káde
reket a tudományos kutatás szá
mára.

5. A tudományos alkotás ösz
tönzésére és a tudományos kuta
tások eredményeinek átvitelére a 
dolgozó nép javára, a RNK Aka
démiájának elnöksége azzal bízza 
meg a RNK Akadémiája techni
kai és mezőgazdasági tudományi 
osztályát és energetikai Intézeté
nek igazgatóságát, hogy szakfo. 
IvójrMot (Studii si cercetări d<' 
Energetica) adjon ki, biztosítsa 
népszerűsítő dolgozatok, valamim 
szaktanulmányok előkészítését és 
kiadását, hogy ezek hasznára le
hessenek n felsőfokú oktatásnak 
és a szakembereknek; mérnökök 
nek, technikusoknak, termelési 
újítóknak.

6, A RNK Akadémiájának tech

megszervezze a sz■dialista, gazda
ságot

A nagyszerű szovjet tapasztala 
(-Ok mutatják — mondotta Luca 
László elvtárs —, hogy az állam
nak, mint a proletárdiktatúra 
eszközének a fenntartása . ér 
megerősítése révén tudott a 
Szovjetunió ellenállani a kapita
lista bekerítésben és megvalósít
va az egész nép politikai egységét. 
Lenin és Sztálin Pártjának ve
zetésével ■ szétzúzta a támidó 
fasiszta hordákat- Így lett az em
beriség történelmének döntő té
nyezőjévé, olyan erővé, ' amelyet 
semmi a világon nem képes le
győzni. ' .

A proletárdiktatúra állama 
és a szakszervezetek között 
nem létezhet semmiféle ellen
tét, még akkor sem, ha a leg
elemibb gazdasági kívánalmak
ról van, szó, mert az állam ér
dekéi azonosak a proletariátus 
általános érdekeivel-
Beszédében Luca László elv

társ kifejtette, hogy a szakszer
vezeték az állami tervben kije
lölt feladatok teljesítésével és a 
tervfegyelem szigorú betartásá
val szolgálhatják a proletariátus 
érdekeit és küzdhetnek sikerrel 
a . dolgozók életszínvonalának 
emeléséért. .

— Ma — mondotta — mun
kánk minden gyümölcse, ha nem 
is kerül közvetlenül a dolgozóhoz 
munkabér formájában, nem jut 
többé a kapitalisták zsebébe, 
vagy pedig olyan, célra, hogy el
nyomó gépezetüket ■ táplálja, 
vágy háborús, költségekre. Min. 
déíi munkásosz
tály alkot a dolgozó nép életszin- 
vonalának emelésére, uj iskolák
ra, kórházakra, lakóházakra, für
dőhelyekre, uj,-gyári beruházá
sokra és termelő eszközökre hasz
nálják fel- Más szavakkal, ez a 
kereset társadalmi ' bér formája- 

‘ bán visszakerül a munkáshoz, 
amelynek számára egyre bősége
sebb életet biztosit. . .
.Ezeket, az igazságokat nemcsak 

a vezető-kádereknek kell megér
teniük, hanem be . kell hatolniok 
minden egyes dolgozó tudatába.

nikai és mezőgazdasági tudomá
nyi osztálya, a RNK Akadémiá
jának titkárságával együtt, a vil. 
lamosságügyí minisztérium segít
ségével! a RNK Akadémiája ener
getikai intézete szabályzatában 
foglalt felépítési vázlatnak meg
felelően a lehető legsürgősebben 
kiegészíti az energetikai intézet 
vezető-kádereit.

7. A RNK Akadémiájának min
den osztálya és tudományos ku
tató intézete újra átvizsgálják 
1950-ro vonatkozó munkatervüket 
és a „Lupta de dása" folyóirat 
említett cikke útmutatásainál? é; 
a jelen határozatban foglalt el
veknek megfelelően, megteszik a 
szükséges intézkedéseket tévé 
kenységiik fejlesztése érdekében.

A RNK Akadémiájának elnök
sége megköszöni a Román Mun
káspártnak és a Román Népköz
társaság kormányának azt a kű 
löntcgcs gondoskodást, és állandó 
segítséget, amelyet hazánk tudo
mányos életének fejl<«ztése iránt 
tanúsít és biztosítja a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gót. hogy a béke és a Román Nén- 
köztArsaság szocialista remim 
építésének szolgálatában ráháruló 
megtisztelő feladatokat határo
zottan teljesíti.

Minden egyes munkásnak tudnia-; 
kell, hogy az állam az övé, hogy 
az állam minden gazdasága az ő 
gazdasága és attól, ahogyan ezt a 
gazdaságot — akár ipari, akár 
mezőgazdasági is ez — kezeli, at
tól függ jövője, szabadsága, 
egészsége, kultúrája, gyermekei
nek boldog élete. ’/ 

/Amikor a munka termelékeny
ségének fokozását, amikor a 
munkafegyelmet kívánjuk és. 
annyi más feladatot tűzünk a 
munkások elé, mindez nem a 
munkásosztály érdekeitől távol
álló, elvont célból történik, ha
nem éppen ezért, mert e felada
tok végrehajtása révén növekszik 
a iermelés és fokozódik a dolgo
zók életszínvonala-

Luca László elvtárs ezután ki
fejtette, hogy a kapitalizmus 
olyan szakaszához jutott el, ami
kor akadályává vált a termelő
erők • fejlődésének és képtelen 
többé az emberiség életét biztosí
tani a földgolyón. A szocializmus 
azonban a termelés és a termelé
kenység növelésével, azáltal, hogy, 
megszüntette a termelési eszkö
zök magántulajdonát és ezt’a szo
cialista tulajdonnal helyettesítet
te, nemcsak az egész földkerek
ség lakossága számára képes bő
séges életet biztosítani, hanem 
még ennél is nagyobbszámu em
bernek. -.

Hangsúlyozta, hogy a termelési 
módszerek tökéletesítésére, a lei
fejlettebb technika alkalmazása- 
ra. a termelés megszervezésére és 
a szigorú munkafegyelemre ép
pen e célból van szükség. Ha egy 
munkás hiányzik a termelésből, 
nemcsak azáltal okoz kárt, hogy 
nem vesz részt a termelésben, ha
nem azzal is. hogy zavarja á töb
biek munkáját.

A szakszervezeteknek küzdeniük 
kell egyeseknek arua hajlandósága 
ellen, hogy egyik vállalattól a 
másikba vándorolnak. Á munkás
nak érdekeltnek kell lennie vál
lalata fejlődésében és jövedelme
zőségében. Ezt a célt szolgálja az 
igazgatói alap és a jutalom-rend
szer, amelyeknek helyes alkalma
zása hozzáfűzi a munkást a vál
lalathoz.

Hangsúlyozta annak a szükség 
gességét, hogy a mestereket, 
technikusokat és mérnököket be*  
vonják a termelés csatájába. A 
szakszervezeteknek gondoskod- 
niok kell a munkások iránti kö
telezettségek betartásáról, vala
mint arról is, hogy a munkások 
is teljesítsék a termeléssel, a vál
lalattal, a tervvel kapcsolatban 
vállalt feladatokat. A vállalat ve' 
zetősége és a szakszervezetek kö
zött. állandó együttműködésnek 
kell lennie, mert ez nélkülözhe
tetlen feltétele a vállalat zavarta
lan működésének.

A továbbiakban Luca’ László 
elvtárs kiemelte annak fontossá
gát, hogy a tervet nemcsak 
mennyiségileg, hanem minőségileg 
is teljesíteni kell. Ha a tervet 
csak mennyiségileg teljesítik, ez 
azt jelent), hogy nem is teljesí
tették. A szakszervezeteknek be
hatóan kell foglalkozniok a ter
mékek minőségének kérdésével, a 
vállalat szerződéseinek pontos és 
szigorú betartásával.

Luca László elvtárs ismertette 
a szakszervezeteknek az önálló 
forgóalappal ellátott, vállala-'k 
észszerű gazdálkodásával, a juta
lom-rendszer helyes alkalmazásá
val kapcsolatos feladatait. Ez 
utóbbi nemcsak a terv teljesítésé
vel függ össze, hanem az önkölt
ség csökkentésével, a minőség 
megjavításával, a gyártmányok 
választékával, a Jövod-lmczőség 
növelésével és a takarékoskodás
sal is- A szakszervezet cknek tómo- 
gatníok kell n vállalatokat a he
lyes normák megállapításában.

A szakszervezetek feladata, 
hogy a szövetség plenáris ülésén 
megvitatott kérdéseket az össze» 
m u nk ásokk a 1 f e) d ol gOzz.á k.

Luca László elvtárs beszédét 
nagy lelkesedéssel fogadták,



Különleges cement gyártását 
kezdte meg a dési cementgyár

DES. — (Kiküldött munkatárs ónktól.) A januári hidegek ellenére 
hatalmas lendülettel folytatták munkájukat tervük teljesitéséért és túl
szárnyalásáért a dési „Sovromconst ructio 1.” cementgyár dolgozói. Az 
1950, évi terv a tavalyi előirányzathoz viszonyítva lényeges termelés
többletet irt elő a gyár részére. A cement termelést 16, a kolmatit ter
melést 100, a traszgel termelést 50 és a magnéziumoxid termelést 150 
százalékkal fokozzák ebben az észté ndőben. A kolmatit és traszgel rend
kívül fontos anyag a szondafúrásnál. A termelés emelése tehát bizto
sítja a szondafúrások fokozását.

A januári tervet — h hideg időjárás ellenére — teljesítették. A 
cenenttennelésnél kissé lemaradtak: 95 százalékban teljesítették az elő
irányzatot. Ez főként annak tulajdo nitható, hogy a hidegek következtéd 

% ben a nyersanyag megfagyott és csak nagy erőfeszítések árán lehetett 
feldolgozni. A kolmatit termelésnél is lemaradás észlelhető a villamos
energia szolgáltatás részleges hiánya következtében. A dési két víztur
bina az erős fagyok miatt kevesebb villamosenergiát termelt, mint ren
desen.

Az időjárás enyhülése fokozo ttabb Ütemű termelésre serkentette 
a dolgozókat^ Minden remény megv an arra, hogy a februári s a követ
kező havi előirányzatot nemcsak tel jesitik, hanem túl is haladják. Iga
zolja ezt, hogy a gyár terven felül megkezdi a trasz gyártását is, A 
trasz különleges cementfajta, mely tartósságánál és vizátnemeresztő ké
pessegénél fogva nagyszerűen alkat más hidak alvázának elkészítésére. 
A trasztermelés megindítása és Tok ozása lehetővé teszi, hogy egyre 
több hidat építsünk s a régieket kijavítsuk

Olcsóbb lesz a cukorka

Lényegesen csökkenti az SnkBItsígel 
a szatmári „Dulcia“ cukorkagyár

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Dulcia“ cu
korkagyár dolgozói és techni
kusai az újítások egész soroza
tát vezették be az elmúlt év 
folyamán. Ezzel rendkívül mér
tékben sikerült csökkenteniük az 
önköltséget. Különösen Grósz 
Miklós üzemi lakatos újításai 
jelentettek nagy megtakarításo
kat a fűtőanyag és a vülamos- 

' energia csökkentése révén. A 
„Dulcia“ eredményeire a fővá
rosban is felfigyeltek. Az ered
mény: nagy pénzösszegek és 
gépi berendezések nyújtásával 
biztosítják, hogy a gyár fokoz
hassa ezévi termelését.

A minisztérium támogatása 
révén a gyár mintegy 40 négy
zetméter fűtőfelületű 10 légkör 
nyomású kazánt szerez be és az 
eddigi fafűtésről lignit, vagy 
olajfűtésre szereli át az egész 
üzemét, ami hatalmas mennyi
ségű fűtőanyamegtakarítást je
lent.

Az új gépek beállítása és több

KOZLEmEhHEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRÁK:
február 12-től február 18-ig. 

vasárnaptól—szombatig.
2. számú állami gyógyszertár 

Dózsa György-ut 37, 7 számú álla
mi gyógyszer tár Babes-utca 18, 11. 
számú állami gyógyszertár Cipa- 
riu-utca 3, 14. számú állami gyógy
szertár írisz-telep, Deportáltak-ut- 
ja 59.

Várható időjárás. Megélénkülő 
délnyugati, holnap északnyugati 
szél, felhőátvonulások, ma néhány 
helyen, főleg nyugaton kisebb fu
tó eső, holnap sokfelé záporszerü 
havaseső, esetleg hózápor. A hő
mérséklet átmenetileg +10 .fok 
közelébe emelkedik, holnap nyu

gat felől ismét fokozatosan a fagy
pontig csökken.

Távolabbi kilátások. További hő
csökkenés, erősebb éjszakai fagy.

A VAROS IDEIGLENES BI
ZOTTSÁGÁNAK KERESKEDEL
MI' ÜGYOSZTÁLYA felhívja a 
lakosság figyelmét arra, hogy az 
A, B, C, élelmiszerjegyekre kiszol
gáltatandó túró kiváltásának leg
utolsó határideje február 15.

A kenyér szétosztásának és ki
váltásának megkönnyítésére feb
ruár 20-tól újabb ellátó központo
kat szerveznek. Kenyeret, szolgál
tatnak ki ezután az „Aprozar'- ki. 
rendeltségek közül a Cipariu.ut- 
cal és a Július 1-í-utcal üzletek, 

a „Gloria" szövetkezet fióküzletei 
közül a Mócok-utja 2 szám alatti, 
a Molotov-utca 88 szám alatti, 
valamint az Andrei Muresan-ulca 
2 szánt alatti üzletek.

Azok, akik n fcntjclzctt kiosztó
központoknál óhajtják kiváltani 
kenyerüket, február 20-ig jelent
kezhetnek. A jelentkezés előtt 
kérjék a jelenlegi kiosztó közpon
tot, hogy február 20-tól a névjegy
zékből töröljék.
A kereskedelmi ügyosztály az ér

kezett panaszokra válaszolva köz-. 

gép házikezelésben történő elő
állítása lehetővé teszi, hogy a 
,,Dulcia“ berendezkedhessen a 
halva és a rahát gyártására. 
Rövidesen cukrászsütemény-osz
tályt létesítenek s a lehetőségek 
határain belül csökkentik az ön
költségi árat. A közelmúltban 
sikeres kísérleteket folytattak a 
kandirozott gyümölcsök előállí
tására. Munkatervükben a kan
dirozott gyümölcs előállítása is 
szerepel.

A „Dulcia" 
elmúlt évben 
teljesítette az 
Párt és a 
most lehetőséget nyújt a jó' 
munkaszellemű és kitünően ve
zetett üzemnek, hogy még foko
zottabb teljesítményt nyújtson. 
Az új gépi felszerelés segítsé
gével előreláthatólag lényegesen 
emeli termelését a „Dulcia“, 
mert a gépi berendezés bővíté
sével egyidejűleg több mint két. 
szeressére emelik a ' dolgozók 
létszámát is.

cukorkagyár az 
180 százalékban 
előirányzatát. A 
szakminisztérium

li. hogy az olaj fejadagot nem ki
lóban, hanem literben állapítot
ták meg. Az A jegyre 1 liter, a 

B1 és B2 jegyre 0.750 liter, a C 
jegyre fél liter és a Dl és D2 je
gyekre 4 deci olaj jár.

A KOLOZSVÁRI' SZALLITO- 
IPAROSOK SZAKMAI EGYESÜ
LETE a Milicia forgalmi ügyosz

tályával karöltve elhatározta, hogy 
tagjai és a kolozsvári gépkocsi
vezetők részére a szakmai és ideo
lógiai tudás fejlesztése érdekében 
több öszejövetelt tart. Ezúton hiv- 
Ja fel tagjait és la magán gépko
csivezetők figyelmét, hogy az első 
ilyen ösLejövetel február 17-én 
este 6 órakor, a második öszejö- 
vetel 21-én, ugyancsak este 6 ára
kor lesz a Kisiparosok székházá
ban, Dimitrov-.tér (volt Karolina- 
tér) 6 szám alatt

A KÖNYVELŐK TESTÜLETÉ
NEK (Corpul Contabililor) kolozs
vári tagozata kezdők részére, tan
folyamot indít a szabványosított 
könyvelésből román és magyar 
nyelven.

Az előadások 1950 február 20-án 
délután kezdődnek és 8 hónapig 
tartanak.

A tanfolyamon való részvétel 
költsége havi -100 lej.

A beiratási kérvények előirt 
nyomtatványon írandók és l 
söbu 1950 február 18-ig, szom 
déli 13 órá.'y kell beadni a testű, 
let székelyén, Dózsa < 
ca 81, I. emelet. Ugyanitt kapha- - 
tők 9 cs 18 óra között a kérvény- y 
Nyomtatványok. A kérvényeket 20 < 
lej bélyeggel kell felbélyegezni. > 

Tekintettel a jelentkezők nagy ? 
számára, a beiratási kérvényeket t 
felülvizsgáljuk. Azoknak névsorát, » 
akik résztvehetnek az előadáso- r 
kon, kifüggesztjük 1950 febr. 20-án 
reggel a testület székhelyén, ami- ,i 
kor is közölni fogjuk, hol tartják ? 
az előadásokat. ',

További felvilágosításokat a tes. ? 
tűiét székhelyén adnak, <

legké- ? 
ombat \

' ' > 
György-ut. ț 
lilt kapha- t

II béke megvédésére szélilla fel a német lóságot 
a Német Demokratikas Köztársaság

BERLIN. (Agerpres.) A Német Demokra
tikus Köztársaság ideiglenes parlamentje X ülésszakán határozatilag elfogadta a Stórí 
sag himnuszát. A himnusz zenéjét Hans Eisler 
ezovegere Johannes Becher szerezte.

Ulbricht Walter részletesen ismertette a német 
ifjúság helyzetének megjavításáról szóló tör
vénytervezetet A törvénytervezet értelmében a 
kormány gondoskodni kwán az ifjúság tanulási 
lehetőségeinek, szakmai kiképzésének és sporto 
lásának előmozdításáról.

Ulbricht Walter beszédében hangsúlyozta, 
hogy á demokratikus kormány minden lehetősé
get meg akar adni az ifjúságnak, hogy kifej
lessze tehetségét. Beszéde során felszólította a 
német ifjúságot, hogy fokozza harcát a demok
rácia, a béke és Németország egységének meg
védésére és minden erejével küzdjön a gazdasági 
tervek teljesítésének sikeréért.

Honecker Erich, a német ifjúság parlamenti 
képviselője beszédében hangsúlyozta, hogy az új 
törvénytervezet példátlanul áll Németország 
történetében. A régi Németország kormányai 
csak ágyútölteléknek akarták felhașznâliîT az 
ifjúságot.

— Míg Schumacher amerikai harckocsikkal 
akarja megtámadni a német ifjúságot, — mon
dotta beszedeken Honecker —• ugy.*-m  ak.lmr a 
német demokratikus kormány ezzel a törvény
tervezettel a német ifjúság minden erejét a béke 
és a demokrácia megvédésére irányítja. Az ösz- 
szes politikai pártok támogatják ezt a törvény
javaslatot.

Miközben a parlament a törvénytervezetet 
tárgyalta, a német dolgozó ifjúság, középiskolá
sok és főiskolai hallgatók, zászlókkal a parla
ment épülete elé vonultak.

A parlament egyhangúlag megszavazta a 
törvénytervezetet. Az ülés után bevonult a te
rembe a német szabad ifjúság küldöttsége, amely 
köszönetét fejezte ki a kormánynak az ifjúság
ról való gondoskodásért. A küldöttség hangsú
lyozta, hogy fáradhatatlanul küzdeni fog a béke 
megvédésére irányuló intézkedések végrehajtása- 
ért,

A parlament ezután a mezőgazdasági hely
zettel foglalkozott. Törvénytervezetet dolgoztak 
ki arra vonatkozóan, hogy mezőgazdasági gépe
ket, jóminőségű vetőmagvakat, műtrágyát és 
takarmányt bocsássanak a földművesek rendel
kezésére.

A békéért es az imperialista zsoldban álló kormány 
politikájának megváltoztatásáért karcol

RÓMA. — Palmiro Togli
atti, az Olasz Kommunista 
Párt főtitkára, az új kormány 
programjának vitájában Viagy 
beszédet mondott az olasz 
képviselőház február 10-i, pén
teki ülésén.

— Az 1948 április 18-án lét
rejött kormánykoalíció alap
vető célja Az volt, — mondot
ta beszédében Togliatti elv
társ —, hogy törvényen kívül 
helyezze az Olasz Kommunista 
Pártot és a munkáspártokat, 
a munkásosztályt kizárja az 
ország politikai életéből. A 
kormánykoalíciónak ez a po
litikája megbukott: ma erőseb
bek vagyunk, mint valaha.

— A háborús nszítók politi
kája, amely mellé lekötötte 
magát az olasz kormány, ma

To&íóbaia volt a baktérînmXborjo 
előkéssdileteiisek Jküzpoiati®

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az 
,,Akahata“ cimü japán lap feb
ruár 8-i számában megjelent cik
kében leleplezi, hogy a baktérium
háború előkészületeinek központja 
Tokióban volt, a katonaorvosi 
akadémia titkos épületében. Ja
pán baktórhimháborura való ké
szülődéseit és a baktérium-fegy
ver felhasználását — mint isme
retes — a Szovjetunió katonai 
törvényszéke leleplezte mult év 
decemberében, Yamada és 11 
bűntárs;’., japán háborús bűnösök 
bűnügyének tárgyalása alkalmá
val. valamint a Szovjetuniónak 
Nagybritanniához intézett jegy
zéke,

A tokiói katonaorvosi akadémia 
titkos épületében képezték ki a

Kém raknak ki badlanyaDot az ausztrállal 
munkások Franca részére

SYDNEI. — (Agerpres.) Az 
ausztráliai dolgozók egyro ha
tározottabban küzdenek a kor
mány reakciós politikája ellen, 
amely nyíltan felvette a. kap
csolatokat Franco Spanyolorszá
gúval.

Bőven kikötőben a rakodó
munkások megtagadták az 
..Aiaiz'1 novai spanyol hajó hc- 
i ikását, amellyel cukrot akar
tak szállítani Spanyolországba.

A kikötő igazgatóság elbo
csátotta a munkát megtagadó 
100 rakodómunkást, azonban 
nem sikerült más munkásokat 
szerződtetni, akik a berakást 
elvállalták volna.

A hajót Mackay kikötő fcic 
irányították, hogy ott végezzék 
el a berakást, A rákodómunki.

Olaszország népe
már az őrület határát súrolja. 
A Szovjetunió békét akar és 
az atomenergia ellenőrzését 
javasolja. A mi teendőnk: 
előre menni és bebizonyítani, 
hogy csak a mi mozgalmunk 
jelenti a kibontakozást a vál
ságból

— A válság sarán máris be
igazolódott az, hogy törekvé
seinket az olasz nép nagy ré
sze magáévá tette.

— Modenában kötelezettsé
get vállaltunk, hogy zászlónk 
köré tömörítjük áz ország leg
egészségesebb erőit, a kormány 
politikájának megváltoztatásá
ra. Ezt meg kell tennünk a 
nemzet, sőt az emberiség ér
dekében.

— Mozgósítanunk koll az

baktériumszakértőket, akiket az
után Mandzsúriába küldtek. A 
laboratóriumnak nagy, földalatti 
kísérleti üzeme is volt, ahol bak
tériumokat tenyésztettek és bak
tériumfegyvert készítettek.

A katonaorvos-képző akadó. 
mfa és környéke tilos terület volt, 
ahová csak kivételes személyek 
léphettek be.

Kísérletképpen állati vért ot- 
tottak át emberekbe, másokat lép- 
fenével fertőztek meg és nyirok
mirigyeket metszettek ki még élő- 
emberekből. Kísérleti célokra több 
mandzsuriA-i és kinai szabadság
harcos fejét, valamint több halál- 
raéheztetett fogoly egész testét 
konzerválták. Különleges helyisé
gekben körülbelül 200 halálra

sok azonban itt sem akarták be
hajózni a Franconak szánt árut.

A rakodómunkások határozati 
javaslatukban ezeket írják:

— Az ausztráliai rakodómun
kások közösséget vállalnak a 
spanyol népnek a hóhér Franco 

elleni harcával éa kijelentik, 
hogy egyetlen hajót sem raknak 
be Franco számára.

A „Tribune1* című ausztráliai 
lap híradás;! szerint a kormány 
60.000 tonna gabonát- szállít 
Franconak. A lap hangsúlyozza, 
hogy a gabonaszállítmánnynl 
nem a spanyol nepot, hanem 
Franco fasiszta diktatúráját én 
az imperialisták hadászati ter
veit támogatja az ausztráliai 
kormány.

olasz társadalom legszélesebb 
tömegeit az ország politikájá
nak megváltoztatására. Ki 
kell szélesítenünk küzdelmünk 
arcvonalát.. Meg kell magya
ráznunk, hogy a jelenlegi vál
ság a gazdasági problémákon 
keresztül a kormány politiká
jának minden más vonatkozá
sát is érinti és meg kell értet
nünk az olasz néppel, hogy 
küzdenie kell a békéért, küz
denie kell az imperializmus 
őrülete ellen, amely országun
kat is magával sodorná. Döntő 
harc ez, amely jóval túllépi a 
parlamenti kereteket. Ha sike
rül elérni az eredményeket, 
biztosítani tudjuk országunk 
újjászületését — fejezd be 
Togliatti elvtórs.

kinzott áldozatról voltak kísérleti 
adatok.

A baktériumfegyvert futósza
lag-rendszerrel készítettel; és az 
akadémia pincéjében raktároz
ták. Isii Síró altábornagy kíjfclan- 
tette, hogy ez a gyár mintája volt 
a baktéríumfegyver-gyáraknafc. Ez 
a gyár'Tokió, egyik súlyos berar 
bázása alkalmával elpusztult 
Egyrészét Akitába és Nligatáb» 
helyezték át, majd a háború vé
gén teljesen megsemmisítették.

KALLÓ TVAN. A MAGVAS 
NÉPKÖZTÁRSASÁG ÚJ 
BUKARESTI KÖVETE

BUDAPEST. — A Magyar Nép
köztársaság Elnöki Tanácsa Széli 
Jenő rendkívüli követ és megha
talmazott minisztert eddigi szo-1- 
gákitai elismerése mellett felmen
tette a bukaresti magyar követség 
vezetése alól

A bukaresti magyar követség 
vezetésevei egyidejűleg Kálló 
Iván rendkívüli követ és megha
talmazni.;. minisztert bízta meg.

Széli Jenő követet a Magyar. 
Népköztársaság kormánya má3 
beosztásba osztja. be.

SVÁJC ELISMERTE A 
KÍNAI NÉP

KÖZTÁRSASÁGOT 
GENF. — Max Petitpiorrc- 

a svájci szövetség kormány- 
clnöko és külügyminisztere 
táviratot intózotit Mao-Cse- 
Tuug elvtársboz, a Kíuai 
Népköztársaság központi kor
mányának elnökéhez és kö
zölte, hogy a svájci szövetségi 
kormány diploináci&í kapcso
latokat kíván létesíteni a 
Kínai Népköztársasággal.

I



Kizárták ar osztâlyslî^iisâ&ek^t, 
feikeaidiUt a Tasaád-Járási 
MNSz szervezetek élete -

w ieke megszuarüíi
mozdítjuk eíő...c<

Cl

/'
MAGYARLÉTA. — (Levelezőnktől). Mi, a magyarlétai • dolgozó, 

földmüvesasszonyok feladataink teljesítésével a szocializmus útján fűz. 
ladva a béke megszilárdítását mozdítjuk elő népünk felemeli edése 
érdekében. Mi, dolgozó földművesasszonyok, akiknek a népi demo
krácia, hazánk minden állampolgár óval egyenlő jogokat biztosít sza
badságunkat békés építő munkára használjuk fel. A szabadságnak.^ a 
békének, népi demokráciánknak köszönhetjük azt, hogy kiszabadul
tunk a kidákok kezeiből és magunknak dolgozva építhetjük jövonKet 
és szabadon művelődhetünk. i \

Eljutottunk oda, hogy Léta-község dolgozó, földművesei sny; ere
jükből kultúrotthont építenek. A múltban hiába törekealéi-- arra, 
hogy kültűrházat építsünk, mert a régi, a földesúri világ' községi. ve
zetőségei úgy elrendezték kis pénzeinket, hogy kultúrház építésére 
sohsem jutott belőle. A múltban csak~ épült a kultúrház, de mindig 
felépítetten -maradt. Mi most nem ígérünk, hanem csélekszi'..ik: fel
építjük a kultúrotthont.

séget eltávolították a MNSz szer
vezetből.

TASNÁDSZARVAD 
községben két kulákot távolítot
tak el a dolgozók. Székely Gyula 
36 hektáros és 
hektáros 
szabotálta 
kálótokat, 
ték be és 
ták meg idejében, 
büntetésben részesítette 
Mihály födműves 
kulák befolyás alá 
rémhíreket terjesztett.
Mihály beismerte hibáját és Ígé
retet lett, hogy ezentúl a béketá
bor munkáját fogja elősegíteni.

A MNSz szilágymegyei szerve- • 
zete megállapította, hogy a tas- . 
nádi járásban a MNSz tagság a 
tisztogatás után

' KOMOLY MUNKÁBA 
kezdett. Fellendült a szervezeti 

«élet A leváltott régi vezetőség he
lyébe választott új aktivisták Ér- 
szakácsiban, Érszentkirályon, Ér
körösön, Érhatvanban, Érszodo- 
ron és Tasnádcsányban ígéretet 
tettek, hogy a Román Munkás
párt által mutatott úton haladva 
éberek lesznek és minden erejük
kel elősegítik a szocializmus épí
tését.

kásokat
fizette őket. De mindig talált va
ja mi okot, hogy szombat előtt el
bocsássa őket és ezen.*  címen 
munkabérüket nem fizette ki. Ke- 
Sbb korcsmát is nyitott, ahol a 
betévedt munkásakat becsapta es 
fizetésüket, bérüket elszedte.

Schönberg Károly kulákot is 
leleplezték a dolgozók, aki a nap
raforgó beadását szabotálta. A 
termést eldugta és letagadta. 
Rozs György 30 holdas kulák 
mesterkedéseit is leleplezték, aki 
a búza vetését szabotálta, mind
össze 3 holdat vetett be búzával. 
A vetőmagja gazos volt. Veres 
János és felesége 59 holdas kulá- 
kok, 'a gazdasági alkalmazottat 
istállóba hálálták és a kollektív 
szerződésben előirt bért nem fi
zették ki, Stir Mártonná 12 mázsa 
napraforgómagot tagadott el. Mieg 
Béla pedig 15 mázsa gabonater
mését nem jelentette 
annyiukat kizárták 
bői.

ZILAH. — A szilágymegyei tas- 
nádi járás MNSz szervezetei meg
tisztították soraikat az osztály, 
ellenségtől. Szántó, Csahó, Érsza
kácsi, Érszentkirály helyi szerve
zetek után a tasnádi, érkörösi és 
tasnádszarvadi helyi szervezetek 
is kiseperték soraik közül a bé_ 
ketábor ellenségeit, a dolgozók 
vívmányait aláaknázó elemeket.

A TASNÁDI SZERVE
ZETBE 

befurakodott nagykereskedőknek, 
kulákoknak és más kizsámányo_ 
lóknak munkája akadályozta a 
komoly szervezeti élet fellendülé
sét. A dolgozók a napokban tag
gyűlést hívtak össze, amelynek 
keretében 13 kulákot és más osz- 

. tályellenséget távolítottak el so_ 
raik közül. A kizártak úgy akar
ták megakadályozni eltávolításu
kat, hogy megkísérelték erőszak
kal 
Mesterkedésük azonban kudarcot 
vallott a dolgozók éberségén. El
távolították Szentes János kulá- ■ 
kot, aki Kalló Lajos szegény dol
gozóval ingyen fát vágatott s nem 
akarta bérét megadni. Kiebrudal- 
ták Hunyadi Lajos volt korcsmá- 
rost is, aki az általa árusított vi
zes bor és mérgezett pálinkából 
Tárnádon négy, Kolozsváron ket
tő, Nagykárolyban egy házat „spo
rolt. össze1’. A lakókkal is csúnyán 
elbánt. A törvényes házbér két
szeresét követelte. Leleplezték 
Nagy Ilona kulákasszonyt is, aki 
háztartási alkalmazottját fizetés 
helyett veréssel „intézte el“, majd 
elkergette. Kidobták Dallos Már- 

> tón volt fináncot, aki a falusi 
dolgozóktól összezsarolt baksisból 
9 hektár földet vett. Ma, amikor ■ Molnár Lajos a múltban erőszak
aljas munkájút tovább. nem • foly-

' tathatja, rémhírekkel akarta a 
dolgozókat félrevezetni. Váradi 
Mihály építész az időszaki mun-

meghiusítani ' a taggyűlést. be. Mind- 
a szervezet-

ÉRKÖRÖSIA MNSZ 
SZERVEZETE

a tagtisztogatás során Molnár Ká
roly 80 holdas kulákot leplezte le. 
Molnár földjeit letagadta, és a 
dolgozók között rémhíreket ter
jesztett. Váradi József volt finánc 
pálinkafözöüstöt szerzett és azt 
bérbeadta másoknak. Haszná
latért egy-egy napszámost köve
telt. Molnár Lajos közei 100 hol
das kulákot a taggyűlésen Kovács 
András szegényföldműves lerplézl- 
te le. Elmondotta, hogy az apját 
maga helyett katonának küldte 
az. első világháborúba, aki áldo
zata is lett a kulákfurfangnak.

kal hajtotta a falusi dolgozókat, 
hogy az előretörő Vörös Hadsereg 
elől a fasiszta csapatokat elszál
lítsák. Mind a három osztályellen-

, eJeSwva astea iamwaaak Máza- 
erkíllesiéiéiB. élet folyik 

Fokozott felvilágosító munkát kell'végezniük
■ a fain öntudatos

MAGYARLÉTA. (Kiküldött mun
katársunktól.) Az utas csak az is
kola ablakait találja kivilágítva. 
Oda gyűlt most össze a falu apra- 
ja-nagyja. Kulcureioauasl uirw>u«K. 
Zeng az ének, dübörög a tánc, a 
kulturforradalom nagyszerű ered
ményeiben gyönyörködnék a falu 
dolgozói. Otthon nem maradt sen
ki, csupán egy-egy öregasszony, 
vagy férfi házőrzőnek. Rajtuk kí
vül csak a szektások: Jehova isten 
tanúi ülnek otthon. Ezek nem kap
csolódnak be a falu kulturznunká- 
jába. Nincs idejük művelődni, ál
szenten, egyre csak zagyva szertar
tásukat végzik.
ÍME ezek a jehova tanúi

A falu szektásat közé tartozik
, Czakő Gyurka Jánosné. ö a min

dent tudó főpap. Jehova — állító
lag — több tudománnyal áldotta 
meg, mint a többi szektásokat

— Csak a Jehova hozhat békét 
nekünk, — mondja s közben letér
del egy szék mellé. A család tag
jai mellé térdepelnek és halk du- 
ruzsolással könyörögnek Jehová- 
hoz.

Eddig 35 hive volt a gyülekezet
nek. Most minden család külön cső.

1 portba tömörült s úgy imádják 
nemlétcző bálványukat. Gyurka 

Jánosné csak úgy napközben ti
tokban tart összeköttetést a többi 
szektásokkal. Félrevezeti, buzdítja 
a'szektásokat. Arra buzditjakhiveit, 
hogy ne kapcsolódjanak be a bé- 
*és építő munkába. Mindenkit ön
megtagadásra int a világi életben, 
e saját erkölcsi életére nem gon

dol. Neki nem bűn az, ha belegázol 
mások békés családi életébe, er
kölcstelen, ledér életet <•! Venczel 
Mihállyal és másokkal. Az sem 
bűn, ha másokat lebeszél n munka 
ról. Nípbutltó szavalva] rm'-R ;i be
csületesen gondolkozó emberek kő 
zött is romboló munkát végez 
így például, Halmi Lászlót teljesen 
oefolyása alatt tartja és elidegení
tette a munkától.

Halmi László a múltban bccsü-

dolgozóinak
letes, dolgozó ifjú volt. Két keze 
munkájával kereste meg minden
napi kenyerét. De aztán jött a ka
tonai behívó. Katonának vitték a 
fasiszta hadseregbe. Az imperialis
ta háborúban elveszítette egyik lá
bát. Korházba került, majd haza
tért a falujába. Félszegen nem tu
dott dolgozni. Kenyérrel és ruhá
zattal testvérei látták el mindad
dig, amíg a falu dolgozói szövet- 
kezelj pénztámoknak választották 
meg. Januárban el is foglalta állá
sát, azonban kétheti munka után a 
szektások lebeszélték arról, hogy 
dolgozzék. Bebeszélték neki azt, 

hogy nem lehet boldog a túlvilá
gon, ha most az építést szolgálja.

FELVILÁGOSÍTÓ munkával 
Ilalmi'László a .tuiviu,,., 

léséért11 eldobta azt a kenyeret, 
amelyet a aulgozo»; uwt.
Gyurka Jánosné, Balogh Mihályné, 
Fülöp Jánosné, Venczel Mihály és 
a többi jehovisták félrevezették, 
hogy aki Jehova tanú, közé tar
tozik, annak munka nélkül is biz
tosítva van a megélhetése. Halmi

■ László a többi szektással együtt ,,a 
sátán eljövetelében11 látja a boldo_ 
gulást s várja, hogy Jehova „el
pusztítsa mindazokat, akiki ■ nem 
tartoznak az ő tanúi közé.“

A falu dolgozói kíméletlen har
cot kezdtek a szektások, ellen. 
Éberen őrködnek, hogy a Jehova 
tanúi ne tudjanak több áldozatot 
kaparintani maguknak. Halmi 
Lászlót igyekeznek felvilágosítani. 
Aa utóbbi napokban is hívtak, 
hogy álljon vissza a becsületes dol
gozók közé. Vannak már a szektásol; 
között is ingadozók, akik lassan 
meglátják a helyes utat. M»W!,r~ 
léta többi felvilágosult dolgozóinak 
igyekezniük kell, hogy lassan ki
rántsák a népbutitrt szektába tóv> 
embereket, s a becsületes, bét ’■ 
építő munkába bekapcsolják vala
mennyit. Ezt pedig fokozott felvi
lágosító munkával tudják elérni 
Magyarléta dolgozói.

V. J.

Oláh József 18 
kulákokat. Mindkettő 
a mezőgazdasági mun- 

Föidjeiket nem vetet- 
a kukoricát nem kapál- 

A taggyűlés 
Jámbor 

dolgozót, aki 
került és 

Jámbor
Venczel Irén

Uadréveai oz ideiglenes bizottság 
ellenőrzi a tavaszi előkészületeket

(—og-)

HADRÉV. — (Levelezőnktől) 
Hadrév tordamegyei községben a 
dolgozó földművesek a Román 
Munkáspárt irányításával, az ide
iglenes bizottság vezetésével a 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokra készülnek. Az elmúlt napok-; 
bán értekezletet tartottak a dol
gozó földművesek, amelyen meg
vitatták a szükséges tennivalókat, 
hogy a tavasz beálltakor azon
nal megkezdhessék a vetést. Az 
ideiglenes bizottság most ellenőr
zi a mezőgazdasági szerszámok 
megjavítását és rendeletet adott

ki, amelynek értelmében minden 
dolgozó földműves köteles a csi- 
ráztatást elvégezni.

Az ideiglenes bizottság ellenőriz
te a trágyázást, útbaigazítást adott 
_a dolgozó földműveseknek a gyü
mölcsfák megtisztítására vonatko
zóan. A hadrévi dolgozó földmű
vesek így tervszerűen végzik az 
előkészületeket, minél jobb mun
kát akarnak végezni az Állami 
Terv teljesítése, ezáltal 
szocializmus éfc>iité|ss és 
szilárdítása érdekében.

Műik

pedig a 
a béke

A
István

Hugyan Wrténik a JSvOben 
a ruházati cikkek és lábbelik kiváltása?

Az irányított forgalmú áruk 
elosztásának észszerusitcfsére a 
belkereskedelemügyi miniszté
rium új rendszert vezetett be, 
amely lehetővé teszi azt, hogy 
a dolgozók z ruházati jegyeikre 
időveszteség és esetleges tolon
gás nélkül megkaphassák a 
szükséges ruházati cikkeket és 
lübbelit. I ‘

KÜLÖNLEGES SZELVÉ
NYEK BEVEZETÉSÉ' 

‘ EGYES ÁRUCIKKEK
NÉL

A belkereskedelemügyi mi- ; 
nisztérium rendelkezése értel
mében . a nyersgumitalpú 
(krepp) cipőket, a gyapjúszö
vetet és a konfekcióé gyapjú ' 
kötöttárut — a gyermekek ré
szére készült gyapjú kötöttáru 
kivételével — ruházati jegyre 
és kizárólag csak különleges 
szelvény (tichet) ellenében 
szolgáljak ki.

A különleges szelvényeket a 
CENTROCOM TEXTIL készíti 
el és a COMTEXTIL állami!

• kereskedelmi vállalatok útján 
kiosztja az állami, üzletek ki- 
csinybeni elárusító osztályai
nak. Minden szelvénynek soro
zatszáma van, amely a szelvény 
ellenében kiszolgáltatható áru
cikkre vonatkozik. A 15. soro
zatszámú szelvényre például

férfiruhaszövetet lehet vásá
rolni. ■

A szelvények a kiállítás nap
jától számított 30 napon belül 
érvényesek. Ha a szelvényt pél
dául február 15-én adták ki, az 
március 18-ig érvényes, amely ■' 
határidő után már nem lehet 
vásárolni vele.

Az állami üzletek kicsinybeni 
elárusító osztályai a COM- 
TEXTIL-töl kapott szelvénye
ket jegyzőkönyv mellett átad
ják az üzenteknek, gyáraknak 

• és intézményeknek, amelyek 
azokat kiosztják a dolgozók
nak. A COMTEXTIL állami 
kereskedelmi vállalat köteles az 
állami üzletek kicsinybeni el
árusító osztályainak kiadni az 
egész árukészletnek megfelelő 
szelvényt. Az állami üzletek 
pedig árukészletük 90 százalék 
kának megfelelő szelvényt 
osztják csak ki az üzemeknek 
és az intézményeknek, a fenn
maradó 10 százalékot pedig 
visszatartják a kioszlás alkal
mával esetleg előálló hiányok 
pótlására. Természetesen, ha ez 
a hiány az árukiosztás alkal
mával kevesebb mint 10 száza
lék, a fennmaradó árut a 
szelvényekkel együtt kiosztják 
a következő árukiosztás alkal
mával.

ellenességeket, amelyek az áru 
kiosztása alkalmával előfordul
tak.

Hogyan történik a szelvények kiosztása?
Az állami üzletek kicsinyben! 

elárusító osztályai és a szö
vetkezetek a COMTEXTIL-től 
az áru

HOGYAN LEHET VÁSÁ
ROLNI A KÜLÖNLEGES 
SZELVÉNYRE?

A dolgozó a vállalattól meg
kapja a különleges szelvényt, 
amely krepptalpú cipő, gyapjú
szövet és konfekciós gyapjú 
kötöttáru — a gyermekek ré
szére készült gyapjú kötöttáru 
kivételével — vásárlásra jogo
sítja. Ha tehát a cikkek vala
melyikét kívánja megvásárolni, - 
a ruházati jegy mellett külön
leges szelvénnyel is rendelkez
nie kell. Az állami üzlet vagy 
a szövetkezet kiszolgáltatja a 
szelvény ellenében a sorozat
számnak megfelelő árut, die 
előzőleg a vásárló köteles sze
mélyazonossági igazolvánnyal 
igazolnia magát. A szelvény 
pedig csak a kiálUtás napjától 
számított 30 napon belül ér
vényes, ezen határidő 'eltelte 
után érvénytelen és vásárlásra 
nem jogosít. Amennyiben a vá
sárolt áruhoz a szelvény tulaj
donosának , ruházati könyvecs
kéjében nincs megfelelő számú 
pont jegye, felhasználhatja csa
ládtagjainak ruházati könyvecs
kéjét is.

Az állami üdétek és a szö
vetkezetek a vásárlás alkalmá
val szigorúan ellenőrzik azt, 
hogy a szelvény tulajdonosa 
érvényes szelvényt mutat fel, a 
személyazonossági 
ég a ruházati 
nevére van-e

A rendelet 
azokat, akik 
visszaélnek a 
vényekkel. Ugyanakkor lehető
vé teszi azt, hogy a dolgozók 
hozzájussanak a szükséges ru
házati cikkekhez és lábbelihez.

A többi irányított forgalmú 
árut toMbbra is az eddigi 
rendszer/szerint szolgáltatják 
ki a ruházati jegyre.

(yy. dj

osztályai és a szövetkezetek 
előzőleg- megkérdik az üteme
ket, gyárakat és intézménye
ket, hogy a részükre kiutalt 
szelvények száma elegendő-e és 
csak azután osztják ki jegyző
könyv ellenében, az írásbeli 
megbízatást felmutató megbí
zott részéro a szükséges szel
vényeket. Abban az esetben 
azonban, ha Valamelyik (yál)a-i 
lat vagy intézmény kevesebb 
számú szekrényt vesz át, mint 
amennyit a COMTEXTIL ré
szére előirányzott, de a szelvé
nyek teljes számára fenntartja 
jogát, a fennmaradó szelvénye
ket kiveheti a következő áru
kiosztás alkalmával.

átvétele alkalmával 
megkapják a megfelelő szel
vényeket is. Az átvett áru 90 
százalékának megfelelő szelvé
nyeket átadják az üzemeknek, 
gyáraknak és intézményeknek, 
mégpedig a 
kapott és a 
TEXTIL által láttamozott ki
mutatás alapján. A szelvények 
kiosztása alkalmával az állami 
üzletek és a szövetkezetek kö
telesek szigorúan betartani :t 
COMTEXTIL-től kapott kimu
tatásban megjelölt sorrendet. 
Az állami üzletek kicsinybeni

Ax előirányzóit torríalmn áru kiosztásának 
fokozott ellenőrzése

Az ideiglenes bizottságok 
mellett működő kereskedelmi 
ügyosztályok és a COMTEXTfL 
közegeinek jogukban áll barmi
kor ellenörzini n szelvényre ki
osztott áru szelvény elazuimolá- 
sát. A vállalatok és intézmé
nyek felelősei naponkint a te
repen ellenőrzik maid a szeL

COMTEXTIL tői 
CENTROCOM-

vényre kiosztandó áruk helyes 
elosztásút és mcgtcfttik a meg
felelő intézkedéseket a hiányos
sá gok ki k üszőből és'■ re.

A vá'úi lóközön.sép rcndelke. 
zésére áll egy panaszkönyv, 
amelybe ki-ki az építő bírálat 
hangján megteheti észrevéte
leit vagy jdenti azokat a rend-

iigazolványa 
jegye pedig saját 
kiállítva. 
szigorúan bünteti 
bármilyen módon 
különleges szel-

A7. ORAVICAI

„Oravita" állami tcxlilüzlcl dol_ 
gozói árukaravánt szerveztek, 
amellyel a megyebeli „Scanteia” 
és ..Vörös Lobogó11 elnevezésű kol
lektív gazdaságokat keresték fel. 
A két kollektív gazdaság tagjai, 
valamint a község dolgozó föld
művesei nagy örömmel fogadták 
az árvlrnmvánt, mivé! nwi kellett 
a 60 kilométerre lévő Omvicára 
menniük bevásárolni.
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VILÁGOSSÁG

Mária Iszákova harmadszor is megnyerte 
a osd gyorskorcsolya világbajnokságot

MOSZKVA. — A női gyorskorcsolya világbajnokságok «küzdelmei vasárnap fejeződtek be. A vitás- 
bajnoki verseny a szovjet nők nagy fölénye jegyében zajlott le, amennyiben mind a négy számban és az 
összetett versenyben is a szovjet nők szereztek meg az elsőséget. Az öss zetett versenyben a világbajnoki cí
met, immár harmadszor, Mária Iszákova nyerte meg.

A népi demokráciák sportjának újabb diadala: 
Magyarország—Franciaország 10:6

BUDAPEST. — A magyar
francia vivómérközést, mint azt 
tegnapi számunkban megírtuk, a 
magyar csapat 10:6 arányban 
nyerte meg. Ez a verseny is bizonyí
totta, hogy a hépi demokráciák
ban a sport hihetetlen fejlődés
nek indult és magasan a kapita
lista országok sportja fölött áll. 
A kardvívásban eddig is a ma
gyaroké volt a világelsőség, de 
szúrófegyverekben — fór és pár
bajtőr — a franciák voltak a leg-

\SZTALITENISZ VERSENYT 
RENDEZ A TANÜGYI 

SZAKSZERVEZET 
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dé

lelőtt 9 órakor rendezi meg a 
•Țfșpiigyj "Șzakszeryezet ezévj aaz- 
taHien|sz bajnoki küzdelmeit. £ 
verseny a Szakszervezet székha
zában (volt Tanítók Háza) kerül 
lebonyolításra. A versenyen a 
szakszervezethez tarfezó összes 
intézmények részéroj a legjobb 
két férfi és két női játékos vehet 
részt. Az első három helyezett 
okievéí díjazásban részesül. A 
verseny iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, tekintettel arra, 
hogy elgőizben rendezi meg a 
szakszervezet bajnoki versenyét.

KÁPÁSBÓL
AZ ORSZÁGOS VIVÓCSA- 

PATBAJNOKSÂG első forduló
jában' mindössze egy teljes és 

‘égy fél mérkőzést bonyolítottak 
Bukarestben, a RNK Bank 

csapata kardbán és tőrben egy
aránt 13:3 arányban győzött a 
pjazpsvásárhelyi ESE ellen. 
jNa gyvárad csapata otthonában 
fogadta a szatmári „UNI0“ 
együttesét és kardban 10:6 
aránjnl győzelmet aratott. Tőr
csapatot nem tudtak a szatmá
riak kiállítani.

AZ ORSZÁGOS ÖKÖLVÍVÓ
BAJNOKSÁGOK során vasár
nap Kolozsvár—Nagyvárad
mérkőzés kerül megrendezésre 
Kolozsvárott- A találkozót va
sárnap délelőtt 10 órakor a 
Herhák János-mixvek mellett 
lévő , vásárcsarnokban tartják 
meg. " . 

jobbak. A verseny legnagyobb 
meglepetése volt, hogy a párbaj
tőrben a két magyar vívó 3:1 
arányban győzött a franciák el
len és ez azt jelenti, hogy a fran
ciák elvesztették a világelsősé
get és csak a tőrben tudják még 
ideig-óráig tartani az elsőséget, 

ahol viszont a két francia ver
senyző győzött 3:1 arányban. 
Kardban a magyarok igényes 
4:0 arányú győzelmet arattak, női 
tőrben pedig 2:2 arányú eldöntet
len eredmény született.-

Eredmények:
KARD. Magyarország-FranciaS- 

ország 4:0. Kovács győz Levavas- 
seur és Parrent ellen, Berczely

és Parrent el-

Magyarorrzág- 
Balthazár győz

győz Levavasseur 
lan.

PÁRBAJTŐR.
Franciország 3:1.
Artigas és Tournan ellen, Rerrich
győz Tournon ellen, veszt Arti
gas ellen.

TÖR. Franciaország-Magyaroi^ 
szág 3:1. Gerevich győz Lataste 
ellen, veszt 
veszt Lataste

NŐI TÖR. 
ciaország 2:2. 
Garilhe, veszt Gouny ellen. Var
ga Ilona győz Garflhe, veszt Go
uny ellen,

VÉGEREDMÉNY: Mdgyaror-
szág-Franciaország 10:6

Buhan ellen. Tilly 
és Buhan ellen.
Magyarország-Fran-

Elek Ilona győz

még nem 
adták fel a remélt

KOLOZSVÁR. — Tavasziasra 
fordult az időjárás, de kor
csolyázóink még nem. adták 
fel a reményt. Bíznak abban, 
hogy még a fagypont alá süly- 
lyed a hőmérséklet és ismét 
pályára léphetnek. Amennyire 
örülnek a dolgozók a tavaszias 
időjárásnak, annyira meglepte 
az gyorskorcsolyázóinkat, akik 
az elmúlt vasárnap nagy ver-

senyre készültek. A „Február 
16. Kupa" versenyeit szerették 
válna megrendezni, amelyre a 
petrozsényi Pop István és az 
aradi Nagy Ferenc Kolozsvárra 
is érkezett és most a kolozs
vári versenyzőkkel együtt vár- 

' ják a jeget. Arra a kérdésre, 
hogy mikor fogják lefutni a 
versenyt, reménykedve válaszol
nak: Majd ha fagy!

Pionírjaink több sportágban mérkőznek 
az „1950. Április 30. Pionír Kapádért

KOLOZSVÁR — Április 30-án 
lesz egy éve, hogy Népköztársa
ságunkban megalakultak az első 
pionír szervezetek. A nagy nap 
tiszteletére az ország valamennyi 
píonir-szervezete sportversenyeket 

Pionírjaink a következő 
erejű- 
atléti- 
verse- 
és kü-

rendez, 
sportágakban mérik össze 
két: sakk, röplabda, torna, 
ka, szánkó és korcsolya. A 
nyékét először az iskolák
lönböző szervezetek saját keblü
kön belül rendezik meg, majd, a 
városok és falvak legjobbjai talál
koznak. A legjobbak országos 
döntőn vesznek részt és az „1950. 
Április 30. Pionír Kupa'' elnyeré
séért mérik össze erejükét.

A szánkó versenyeket már meg
kezdték, de a kedvezőtlen időjárás

miatt félbeszakították. Eddig a 
következő iskolákban rendeztek 
meg a szánkó versenyeket:

2. számú fiűliceum: 1. Csogvai 
Levente. 2. Szabó Tihamér. 3. 
Bandi Béla. ,

1. számú (Papp-ütcai) elemi is
kola: 1. Szabó Sándor. 2. Kiss 
László. 3. Sajka Sándor. Leányok 
versenyében Palackos Ida lett az 
első.

A versenyek megrendezésére 
most a többi sportágakban is sor 
kerül. A kis pionírok bekapcso
lódnak a sportéletbe és a testne
velés révén erős, harcos dolgozó
kat nevel belőlük a Román Mun
káspárt.

Pionírok! Minél nagyobb szám
ban vegyetek részt a versenyeken!

K
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizeiendő.

ELADÓ teljesen felszerelt fogá
szati berendezés. Érdeklődni levél
ben: dr. Görög, Atintis-Turda.

VESZÜNK 
endlizo- és 
„Flacăra", Berthelot-utca 
Telefon: 20—28. 
; BUICK 
írógép, számológép, sokszorosí
tógép, kerékpár, fém kirakat
redőny, bútorok, irodaszerek és 
makulaturapapír eladók. Jókai- 
utca 3, I. emelet. 11654
VESZÜNK könyvszekrényt 

és keményfa íróasztalt. Aján
latokat „Comcereal“, Szabad
ság-tér 16.
ELADÓ szélezetlcn 

deszka. Tordai-ut 45,

ADÁS-VÉTEL.
ELADÓ nagy gyapjuszőnyeg 

2x3. Traian-utca 20, Edelsteint 
Margit. 11683
ÜZLETT (BERENDEZÉSE

KET, MÉRLEGEKET vásá-, 
rólunk jó állapotban. „Apro
zar" Dózsa György-utca 24. 
Telefon: 28-1,4.. 11679/a

NAGYON SZÉP KOMBINÁLT 
SZOBA, konyaberendezés, csiszolt 
tükör, antik óra. nagy szőnyeg, 
élőszobafal eladók. Kálvin-utca 
22. 11690
‘ FIGYELEM GAZDASSZO- 
NYOK! Veszek és eladok min
denféle fosztott, fosztatlan tol
lat. ,.Hella“, Malom-utca 16.

11598,b

jó állapotban
pikkirozó-gépet. 
.......................í 32.

11627
SZEMÉLYAUTÓ,

J1659 
bükkfa- 

11700

MOST JELENT MEG
DÁN FRANCISKA—ROMÁN VIKTOR:

KONYHAKERTÉSZET
c;mü kézikönyve. Népszerűén megirt. 
bőven illusztrált útmutató kertészek és 
kertészettel ioglalkozók számára.

140 OLDAL, ÁRA 115 LEJ
Kapha'ó minden könyvesboltban. Postán is megrendelhető: 
Centrul de Difuzare a Cărții, Cluj, Sir- Horea b cím n.

ELADÓ hármas-szekrény, két
személyes hencser, ■■ konyhakre- 
denc. Gruia-utca 28. 8

RÁDIÓ 3+1 szuper, márkás, ki
fogástalan 16.000 lejért eladó. Sa
mui! Micu (volt Rózsaj-utca 1., - 
ajtó 2, délután 4-tőL 9

MÁLTAI FEHÉR, HÍM ' PIN-
. CSIKUTYA eladó. Galamb-utca 2, 

ajtó 3, délelőtt 10 óráig. 11-
ELADÓ 500 köbcentis „Puch" 

motorkerékpár kifogástalan álla
potban. Érdeklődni Déva, Emines- 
cu-utca 46, Gaál Lajosnál, 13 

SÜLLYESZTETT Singer varró
gép eladó. Megtekinthető Király
utca 14, emelet, Szabó. 16

BILGERI-CSIZMA, 43-as, majd
nem uj, eladó. Megtekinthető a ki
adóhivatalban. Gr. 271

NŐI és gyermek kerékpár eladó 
Hősök tere 14. Agopcsa. Tkv. (Sl) 

ELADÓ új „Hannau“ kvarc
lámpa és jó állapéiban lévő Bi- 
dermayer-butor. Józsa Béla-ut 35. 

RÁDTÖ 4 + 1 eladó. Mócok-utja 
33, hátul az udvarban. Borzánál.

INGATLAN—LAKÁS
BELVÁROSI 3 szoba összkom

fortot elcserélnék Ugyanolyan vil
lalakással. Horea 12, földszint, 
jobbra. Tkv (Sl)

KOMFORTOS HÁZ felerésze 
eladó. Gyulai Pál-ulca 23. 1

ELADÓ Csillag-utca 1 számú 
sarokház, 2 házhely is van mellet
te. Értekezni Dózsa György-utca 
27, I. emelet, hátul. .5

állást Kaphat
JÓLFÖZÖ mindenest keresek. 

Dézsma-utca 43, ajtó 1, Értekezni 
déielőtt 10-ig. délután ,5-ig. 6

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk, . szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia“ Horea-ut 35.

SZTREPTOMICINT kölcsön 
adok, természetbeni visszaadás
ra. Cím a kiadóban. 3

VOLT KLINIKAI ÁPOLÓNŐ 
privát beteg ápolását vállalja, 
vagy . gyermekgondozást. Cím: 
Ratiu Flóra, Prof. Marinescu-utca 
28. 10

MENYASSZONYI ruhakülön
legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermalin-keppek ki
kölcsönzése ..ORCHIDEA'1, Dó
zsa György 22.

Kolozsvári Zsidó Hitközség 
HIRDETÉS

Tagjaink cs az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy 
húsvéti ünnepekre a pászkasziikséglctck előjegyzését 
és az február 23->g bezárólag tart, a Tímár-utca 34 szám 
házunkban, munkanapokon:

délelőtt 8—13 és délután 16—18 órák között.
Későbbi igénylőket nem lesz módunkban kielégíteni.

a közelgő 
megkezdtük 
alatti szók-

BEKKEL AUTOMATA
MÉRLEGEKET keresünk meg
vételre. „Alimentara**,)  Kos-I 
suth Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

KÉTSZEMÉLYES hencser jő ál
lapotban és különböző bútorok el- • 
adók. Malinovszki 7, első emelet 
Theodof. Tkv (SÍ.)

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
keres megvételre (lehetőleg angol) 
renaissanco vagy korabarokk bú
torokat. 11698

ELADÓ üzemképes, 500 tojásos 
csirkekeltetőgép. Megtekintehe’tő 
bármikor. Duna-utca 31. Kelemen.

11702
KÖRKÖTÖGÉPHEZ 10-es hen

ger eladó. Zola EmiLutoa 2., II. 
emelet, Mcdgyesiné. reggel 9 
óráig. 11704

ELADÓ férfi Singer-varrógép. 
Babos— Trefort-utca 5.

NAGYON SZÉP diófa-ágy, an- 
tikstilü, olcsón eladó. Ciura-utea 
2. Bejárat Május 1-utcából. 4 

ELADOK: konyhaberendezés,
Schöberl-ágy, szürke férfi ruha, 
szmoking és női bunda új állapot
ban. Molotov-utca 34. I.. emelet 
ajtó 7. 7

.-tmiTTEir ■
Kolozsvár, Jókai-utca 6 szám 

alatt, február 17-ére kitűzött, 
ingó-árverés alulírottat semmiben 
sem érinti.

Kolozsvár, 1950. február 14.
Horváth Sándor 

női íordrász
• E rovatban közöltökért nem 

vállal felelősséget!

Elveszett tómínyak
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek cs azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele personale au
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui sar afla:

1. Vad. KALLÓS ELISABETA
Răscruci. Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 38—1947, eliberat de 
Primăria comunei Răscruci si car
tela de îmbrăcăminte. ’ 11652

2. FARKAS IOSIF Cluj, Str.
. iugoslavia Nr. 85, Registrul spe
cial numarotat 1—10, unic de con_ 
trol numarotat 1—10 si 2 Borderou 
pe luna Septemvrie si Octomvris 
.1949. eliberat de Administrația Fi
nanciara Cluj. 11660

3. HOCA VASILE, domiciliat in 
Cluj, Str. Crisan Nr. 7, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop Nr. 17.620 
—1947, eliberat de Politia Cluj

4. MALEK REGINA Cluj, Str.
Paris 47, Buletinul de inscriere la 
Bir. Pop. Nr. 2089—1947, eliberat 
da Politia Cluj. Tkv (Sl.)

... MOZIK MŰSORA: ’
CAPITOL: Vladimír lljics Lenin.

Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Vladimír Ejtés 
Lenin. Előadások kezdete: 3, 5, 
7. 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Timur ás 
fiai. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
cs 9 órakor.

NEPMOZGÓ: Értékes búzaszem. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.
UJ IDŐK MOZGÓ: Szovjet 

híradó. — Német háborús bűnö
sök tárgyalása. — Rendkivfili film 
a német háborús bűnösök nürn
bergi tárgyalásáról. 6 felvonás. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: Értékes húzaszem. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor.

VÖRÖS CSILLAG: Két bajtárs.
Előadások kezdete; 4, 6 és 8 
órakor.

A yterk.

b®.,
M iuk>

mek

Mély fájdalommal tudat- 
hogy a (szeretett gyer- 
testver és rokon

BAKÓ IRÉN ,s

ATELIERELE GRAFICE No. fi. Cluj. Str. Uralni No. 5-7.
Jnreg. M. F. Scct. In reg. Firmelor sub No. 1476/1845.

RPJt Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 433/1949. 
PUBLICAȚIE DE VANZARE In 
ziua do 20. (doua zeci) Februarie 
1950, ora 10 dim, se vinde la lici
tație publica in Cluj, Str. Vasile 
Ranta Nr. 24, una masina descris 
marca „Jost“ noua rnasino do 
tors model „Dani” un strung cu 
motor • electric, sl altele obiecte 
casnice. Portarel-scf: Ioan Cam- 
peanu 24

megvételre 
keresünk használt vagy uj 
15-20.000 kilós 

hídmérlegei
Ajánlatokat 

„COMCAR" 
Kolozsvár, Március 6.-n. 

címre kérünk

1950 
I

február 13.-án, 30 éves 
korában meghalt. ,

Temetése 
délután fél

■ráj házsongárdi
Bájából.

A gyászoló család

február
5 órakor 

temető

15>&i 
lesz a 
kápol-

te

!* ’. íj
ÍV’
L-Á
■'.‘3

VILÁGOSSÁ®
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF. 
Előfizetési dij egy hónapra 100 laf. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csckkr-zámli 10.825

1
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